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Tovább szélesedik az egyéni 
versenmozgalom a Vagongyárban
Súlyos börtön- és pénzbiinletést 

kaptak a szabotáló nánás'i kulákok

A KOMMUNISTÁK 
TÖRTÉNELMI FELELŐSSÉGE

...... Az angol-amerikai blokk
fasiszta tárnadóklroz hasonlóan 
folytalja az új háború előkészíté­
sé; minden irányban... Világural­
mi terveiknek még kevésbbc van 
talaja, még inkább ' alandorjelle­
gi,ek, mint a hitleristák és a japán 
imperialisták tervei voltak. Az. 
amerikai imperialisták nyilvánva­
lóan túlbecsülik saját erejüket s 
lebecsülik az imperialistaellenes tá­
bor növekvő erejét és szervezett­
ségét ... A békemozgalom, amely 
több, mint 600 millió - -bért egye­
sít, szélesedik és növekszik ...

Az új háború növekvő veszedel­
mének közepette nagy történelmi 
felelősség hárul a kommunista- és 
munkáspártokra. A harc a szilárd 
és tartós békéért, a béke erőinek 
szervezéséért és tömörítéséért a 
háború erői ellen — ez álljon ma 
a kommunista pártok és demokra­
tikus szervezetek egész tevékeny­
ségének központjában.”

A Szovjetunió három évtizedes 
nemzetközi tevékenysége: követ­
kezetes, kemény küzdelem a bé­
kéért. a nepek szabadságáéit es 
lüggetlenségeért. A Bolsevik Part 
harcának eredménye: a szovjet al­
lém megszületése.

Három évtizedé, a győzelmes 
szocialista forradalom eredményé­
ként, a Bolsevik Párt mmtajara 
világszerte újtipusú . munkáspártok, 
kommunista pártok születtek, hogy 
vezessék népükét minden naiado 
megmozdulásban. Ezek a pártok 
lankadatlan küzdelmet vívtak es 
vívnak rm is a bekéért, engesz­
telhetetlenül harcoltak es harcolnak 
a háborús uszítok, az impelíahsla 
tenevadak ellen.

Most, hogy a Kommunista- és 
Munkáspártok Tájékoztató Irodá­
ja megbeszél:e a békéért folyta­
tott küzdelem tennivalóit, a nép­
hez mi, a népét vezető marxista- 
leninista pártok új erőt merítet­
tek a Komtníorm közleményéből, 
éles fegyvert kaptak a háborús 
uszítok elleni harchoz, olyan út­
mutatást, amelyet minuen ország 
Kommunista Pártja saját viszo­
nyai között alkalmazhat.

A kommunista pártok, a kom­
munisták felelősségéről szól 
közlemény és benne megtestese- 
dik a békéért folyó harc egésze. 
Megmutatja, melyek az eredmé­
nyes harci fegyverek a szabad és 
az elnyomott, a szocialista és a 
kapitalista országokban. Nem 
egyformák ezek a feladatok, hi­
szen nem egyenlő fejlődési fokon 
állnak az egyes országok. Mást 
kíván a békeharc Franciaország­
ban és mást Magyarországon 
Milyen feladat álr a népi demo­
kratikus országokban a kommu­
nista- és munkáspártok előtt ? 
Az, hogy „még jobban megszilár­
dítsák a muAkaspsztály megváló 
sült egységét, az egysége« szak- 
szervezeteket. szövetkezeteket, 
nő, ifjúsági és más szervezete­
ket.” A vezetésre érett munkás­
nál y feladata elsősorban, hogy

mellett, az imperialisták minden 
hazugsága cs minden aljas terve 
ellen.

Uj tennivalókat, új feladatokat 
kaptak a munkásosztály élenjáró 
pártjai. Uj feladatokat, útmu­
tatásokat vettek át a veze­
tők a napokkal ezelőtt Buda­
pesten tartott üléseken: „A de­
mokratikus erők tömörítéséért fo­
lyó harc további sikere mindenek 
előtt a kommumsta- és munkás­
pártok egész szervezési és ideoló­
giai munkájának megjavításától 
függ.” A “zervezési és ideológiai 
munka megjavítása: harc az 
opportunizmus ellen a szekta- 
szellem ellen, a más népekre gyű­
lölködő nacionalizmus ellen, for­
radalmi éber rég az ellenséggel 
szemben.

Amióta az európai országok 
egész sorában megszűnt a reakció 
minden legális búvóhelye, amióta 
az erejére ébredt nép elsöpörte 
őket a politika színpadáról, azóta 
gyalázatos álnoksággal pályáznak 
a kommunisták pártjainak megbon­
tására, züllesztésere, tudják ok is, 
ha „eredményeket’’ akarnak elérni, 
megszűnt számukra minden legá­
lis lehetőség, bujkálniok Kell a dol­
gozók elől, mert ha azok kiismer­
nék őket, azonnal végeznének ve­
lük.

De nem azért szól hozzánk hét- 
iöl-hétre a „Tarlós békéér.t népi 
demokráciáért”, nem azért intenek 
vezetőink, hogy többet fogiakoz- 
zunk a nemzetközi kérdésekkel, 
mintha a békéért tolyó harc má- 
icdrendű kötelességünk lenne. — 
Igen: lokoznunk kell a forradalmi 
éberséggel, annál is inkább, mert 
déli határainkon Titoék, Rankovi- 
csék ugrásra készen állnak, ^ogy 
„bebizonyítsák” a „jugoszláv szo­
cializmus” helyességét. Harcol­
nunk kell ezek ellen az imperia­
listák által ielbérelt orgyilkosok el­
len.

Forradalmi éberség!
Erről szólnak a feliratok, ezek a 

íigyelmezietések hangzanak et fe­
lénk napról-uapru: forradalmi éber­
séget!

De vájjon ,ehet-e itt az éberség­
ről beszélni, na azt nem alapozza 
meg határozott elméleti, politikai 
felkészültség? Nem lehet. A né­
hány héttel ezelőtt kiadott PB 
határozat az oktatás jelentőségé­
ről szól. Az azelőtti sztálini útmu­
tatások is meggyőztek bennünket 
arról, hogy új módszerekre van 
szükség az ellenséggel szemben 
folytatott harcra, ezeket a módsze­
reket pedig ismét a nemzetközi 
munkásmozgalom adja: megsem­
misíti Magyarországon a nemzet 
közi kémek egész sorát. Ez az el 
mélet, a rnarxizmus-leninizmus, i 
proletárnemzetköziségre, az ellen­
ség kíméletlen leleplezésére és 
megsemmisítésére tanít.

Olvassuk el, tanulmányozzuk át 
pártfunkcionáriusok, párttagok
pártonkivüli dolgozók! Ismerjük lel 
tennivalóinkat és igyekezzünk ele-

Erőteljesebb küzdelem 
a béke érdekében
A Tájékoztató Iroda közleményének világvisszhangja

A ,,Try buli' i Ludu“ vezércikke 
rámutat arra, hogy a burzsoázia 
rég; kipróbált szövetségese a jobb­
oldali szociáldemokrácia feltétel 
nélkül átallott az amerikai impe­
rializmus szolgálatába. A forra­
dalmi éberség fokozása azt jelen­
ti, hogy ki kell irtani a jobboldali 
nacionalista elhajlást, a szociál­
demokrácia és opportunizmus ma­
radványait, le kell leplezni az ide­
gen, ellenséges elemeket, fokozni 
keli az ideológiai képzést és a 
pártmunkát s meg kell javítani a 
párt munkamódszereit.

A kommunista és a munkáspár­
tok az élenjáró forradalmi párt_ a 
Szovjetunió Kommunista (bolse­
vik) Pártja és a Tájékoztató Iro­
da irányításával az egész világ 
népei tömegeit rá fogják irányí­
tani a békéért, a haladásért és 
szocializmusért folyó győzelmes 
harc útjára.

A .,Polska Zbrojna” hangsú­
lyozza, hogy a Tájékoztató Iroda 
határozatainak lényege az, h.gy a 
demokratikus tábor képes a béke 
megóvására és megszilárdítására.

A szerdai román lapok vezér­
cikkei részletesen foglalkoznak a 
Tájékoztató Iroda legutóbbi ülé­
sén elfogadott határoz-tokkal és 
azokat a békeharc történelmi do­
kumentumainak mondják.

Szófia: Az „Izgrev“ c. bol­
gár lap hangsúlyozza: a határo­
zatok a legnagyobb határozottság­
gal juttatják kifejezésre azt a 
meg'ingath- tátién hitet, hogy a 
béke erői meg fogják hiúsítani az 
új hitleristák ég lakájaik bűnös 
terveit, ha egységesek és éberek 
maradnak.

London : A „Daily Worker" 
írja: A Tájékoztató Iroda felhívá­
si. sokkal nagyobb küzdelmet sür­
get a béke érdekében és figyel­

meztet, hogy az Egyesült Álla­
mok imperialista vezetőkörei az 
eddigieknél is erőteljesebben ké­
szítik elő háborús terveiket.

A Tájékoztató Iroda határoza­
tainak történelmi jelentőségét az 
angol kapitalista sajtó son tudja 
elhallgatni. A „Times“ hosszú je­
lentésben külön kiemeli a hatá­
rozatnak azt a részét, amely meg­
állapítja, hogy a jugoszláv kom­
munista párt elvesztette -a jogát, 
hogy kommunista pártnak nevez­
zék, mert csak eszköze a Tito- 
klikknek kémfeladatai teljesítésé-' 
ben.

A jobboldali szocialisták áruló 
tevékenységét leleplező határoza­
tok különösen nagy fájd Imát 
okoztak a „munkáspárti'’ „Daily 
Herald’‘-nak, mely dühödt hangú 
vezércikkben igyekezik mellébe­
szélni a jobboldali szocialisták el­
len elhangzott kemény vádaknak.

24 órás általános tiltakozó 
Olaszországban

Az olasz szakszervezeti szö­
vetség hivatalos közleményt 
adott ki, amelyben csütörtök 
reggeli 6 órától kezdődően ál­
talános sztrájkot hirdet a 
torremaggiorej csendőrsortűz 
elleni tiltakozásul és követeli, 
hogy tiltsák be a hadifegyve­
rek használatát a rendfenntar­
tó szolgálatban A csendőrsor­
tűz, amely eddig 3 ember éle­
tébe került, hatalmas felhá-

I borodást váltott ki az olasz 
közvéleményből.

Milánóban; Sesto San Gio- 
vanniban és a város környé­
kének egy ipari központjában 
leállóit a munka. A köztiszt­
viselők nagyrésze is sztrájkba 
lépett.

A Nemzetközi Diákszövet­
ség prágai elnöksége nevében 
Grohman elnök táviratot 
intézett a római diákokhoz, 
akiket a rendőrség megtáma­

dott és akik közül többen meg 
is sebesültek.

Az olasz nemzetgyűlés szer­
dai ülésén Segni földműve­
lésügyi miniszter mentegetni 
próbálta S celb a rendőrei­
nek brutalitását, mire a bal­
oldali képviselők tiltakozásuk 
jeléül kivonultak az üléste­
remből.

A Torremaggiore közelében 
fekvő Cerignola városában és 
környékén az általános sztrájk 
már szerdán megkezdődött.

Megnyitották „R magyar nép ajándéka 
Sztálin elvtárs születésnapjára“

italy reiaactta uöusuiuau, icmu»«'«1» ov, .
ípnip.n minúen haladó eszme pet tenni a követelmenvekne

A Műcsarnokot gyönyörűen fel­
díszítették „a magyar nép aján­
déka Sztálin elvtárs születésnap­
jára” kiállítás megnyitójára. A 
oejárat fölött vörös selyemzászló 
koszorújában hatalmas Sztálin 
kép áll, alatta aranyozott „70” 
szám. Alatta felirat: „Éljen a mi 
forrón szeretett Sztálin elvtár­
sunk, a világ dolgozóinak bölcs 
vezére, a magyar nép barátja.”

A szebbnél-szebb ajándékokat 
három nagy teremben helyezték 
el. A terem falain a nagy Sztá­
linnak, a világ dolgozóit tanító 
szavai: a forradalmi pártról, a 
szocializmus építéséről, a népek 
szabadc:'~tnak és függetlenségé­
nek megteremtéséről, a szocialis­
ta termelésről. ,

A kiállítás ünnepi megnyitóján 
megjelent Szakasits Árpád veze­
tésével az Elnöki Tanács, Dobi 
István vezetésével a miniszterta­
nács több tagja, a Magyar Dolgo­
zók Pártja központi vezetőségé­
nek tagjai és a SzOT elnökségé­
nek tagjai közül többen, Szmirnov 
szovjet nagykövetségi tanácsos 
vezetésével a Szovjetunió buda­
pesti nagykövetségének tagjai.

A magyar és a szovjet 
elhangzása után Amó Antal.

kiállítást
Szakszervezetek Országos Taná­
ba lótitkára mondott ünnepi be- 
szédet.

— Az egész haladó emberiség 
és soraiban a magyar nép is, 
_mondotta —, őszinte szeretet­
tel készül felszabadítónk, a nagy 
Szovjetunió és az egész haladu 
emberiség bölcs vezérének, Sztá­
lin elvtársnak 70. születésnapja 
megünneplésére.

— Sztálin elvtárs több mint öt 
évtizede vesz részt a munkásmoz­
galomban és mint lüvatásos for­
radalmár, mindig elszántan har­
col az egész emberiség szabadsá­
gáért, a népek békéjéért, boldo­
gabb jövőjéért, a szocializmusért, 
a kommunizmusért.

__ Lenin és Sztálin vezetésével
első ízben a történelemben lét­
rejött egy olyan állam, amelyben 
a munkásosztály a dolgozó pa­
rasztsággal szövetségben került 
hatalomra, ahol megvalósult a 
proletariátus diktatúrája, a szo- 
úalizmus teljes győzelme.

— Sztálin szervezte meg, tette 
hatalmassá és légy őzhetet.enni a 
nős Vörös Hadsereget, amelym.. 
a fasizmus feletti töiiér.clnu 
ientőségü győzelmével a Uzovj 
unió megmentette ^.uiópn m.-

közöttük bennünket, magyarokat 
is a pusztulástól, a német szolga­
ságtól.

__ Most az egész haladó világ,
a felszabadult országok dolgozói 
épp úgy, mint az elnyomott ne­
pek ennek a bölcs férfiúnak, Sztá- 
únnalt 70. születésnapja megün­
neplésére készülnek. Sztálin nevé­
vel indulnak narcba a magyar 
dolgozok hároméves tervünk tel­
jesítéséért, a munka termelékeny­
ségének fokozásáért, ötéves ter­
vünk sikeréért.

Méltóak akarunk lenni nevé­
hez és azok, akiknek a munkája 
ezekben az ajándékokban kristá­
lyosodik ki, minden erejükkel 
dolgozni fognak a szocializmus 
győzelméért, a sztálini ügy íjyő 
zelméért, az egész világon.

Éljen a nagy Sztálin, a szovjet 
nép győzelmeinek szervezője. Él­
jen a nagy Sztálin, az egész világ 
dolgozóinak békéjéért, szabadsá­
gáért, boldogabb életéért vívott 
narc vezetője.

Apró Antal beszéde után a 
Jelenlevők forró lelkesedéssel ün­
nepelték a nagy Sztálint, majd 
jímics Jó-.séf elmunvás mon-

i .'olt beszédet



követeli a francia nép
Szerda délelőtt folytatták az úgy- listák egyéb követelései még a nyu

nevezett Atlanti Szövetség katonai 
bizottságának zárt értekezletét 
Bradley amerikai tábornok elnök- 
lésével. A megvitatott kérdések kö­
zött szerepel az Atlanti Szövetség 
á'tal Nyugat-Európára kényszerített 
támadó jellegű hadsereg és hadosz­
tályok számának pontos meghatáro­
zása és .. különböző európai vezér­
karok szolgai alárendelése a pa­
rancsnokié amerikai nagy vezér­
karnak.

A nyugati jobboldali sajtó keserű- 
nangú beszámolóiból világosan tük­
röződik, hogy az

gateurópai lakájkormányokat 
igen nagy idegességgel töltik el.

Az „Humanité“-ben Pierre Cour- 
tade: „Tábornok úr ne számítson 
ránk" címmel Írja:

— Néhány évvel ezelőtt Göbbels 
is megpróbálkozott már, hogy be­
sorozza a francia kisembereket 
„önkéntes légióiba“, de a franciák 
inkább a hegyekbe vonultak, hogy 
a megszállók ellen harcoljanak. 
Hiába magyarázták nekik, hogy a 
sztálingrádi hősök a szabadságukat 
fenyegetik, nem hitték el. Vájjon

belsnek nem sikerült, az sikerül 
Bradleynek? Nem egy áruló, nem 
egy idegen ügynök fizetett meg 
drágán azért, mert azt hitte, hogy a 
francia népet csak úgy, az orránál 
fogva lehet vezetni — fejezi be 
cikkét Courtade.

„Bradley tábornok menjen haza!“ 
— követelik számtalan határozatban 
a francia demokraták. A határoza­
tok tömegét küldik Schuman kül­
ügyminiszterhez és a köztársasági 
elnökhöz és ezekben felháborodot­
tan tiltakoznak Bradley tábornok

amerikai impería- fel lehet-e tételezni, hogy ami Göb- párisi tartózkodása ellen.

A politikai iskolában
tanulnak a szovjet dolgozók

Szlepcsenko. a novo- 
szibirszki politikai isko­
la vezetője beszámol ar­
ról, hogyan tanít.

Az. állomás Komszomol-bi- 
zottságának titkára átnyújtot­
ta a tantervet, a naplót és így 
szólt: „Olyanok is szeretnének 
politikai iskolánkban tanulni, 
akik nem tagjai a Komszomol- 
nak.“

Ez a bejelentés még csak nö­
velte izgatottságomat. Azon tű­
nődtem, összejönnek-e a hall­
gatók valamennyien az első 
órára és vájjon komolyan ve- 
szik-e a tanulást. Fel tudom-e’ 
Ébreszteni hallgatóimban azt a 
vágyat, hogy mélyrehatóan ta­
nulmányozzák a marxizmus- 
leninizmus elméletét.

A hallgatók teljes számban 
várakoztak rám. Először meg­
ismerkedtünk egymással. Meg­
tudtam, hogy mind a tizenha­
tan a novoszibirszki pályaud­
varon dolgoznak. Ha't-hét osz­
tályos iskolai végzettségük van 
és nagyon szeretnek könyvet 
olvasni

Az előadásom után egymás­
után következtek a kérdések. 
Vasziljevics azt kérdezte, hogy 
mit értünk osztályok alatt? 
Anja Milto arra kért. magya­
rázzam meg, mi az imperializ­
mus? Szemenkot az érdekelte, 
hogy a razini és pugacsevi fel­
kelésen kívül voltak-e még 
más parasztlázadások is? Vera 
Dunyec a kínai helyzetről ér­
deklődött, Volt, aki azt akarta 
tudni, hogy milyen államrend­
szer van Finnországban és 
Ausztriában. —Természetesen 
ezek a kérdések nem marad­
lak váleszolatlanul.

m APOLLÓ 
Ui FIGYELEM!

Ma IM 4, 161 6, fél 8-kor! 
UJ színes szovjet füml

Három találkozás
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hazáért 1

Az első foglalkozás tapasz­
talata megmutatta, hogyan le­
het légióbban előkészíteni a 
következő előadásokat Később 
minden órát azzal kezdtünk, 
hogy beszélgettünk az átvett 
anyagról. A hallgatók között 
viták keletkeztek és én arra 
törekszem, hogy bevonjam 
azokat is a vitába, akik húzó­
doznak tőle. Akik kezdetben 
félénkek és hallgatagok voltak, 
így aktívakká váltak. Hallga­
tóim ismeretköre óráról-órára 
szélesedik, aktivitásuk növek­
szik és mindjobban felébred 
bennük a vágy a forradalmi 
elméletben való elmélyülésre. 
Most már valamennyien gya­
kori látogatói a könyvtárnak.

Az iskolában igen nagy a 
fegyelem Nem fordul elő eg.y- 
ízben sem, hogy valaki elfo­
gadható ok nélkül ne jelent 
volna meg. Ez azt mutatja, —

hogy iskolánk a jövőben is si­
keresen működik majd.

A napokban találkoztam az 
állomási bizottság titkárával.

— Hogyan tanul Vaszilje­
vics, Miltc, Goncsarova és Fe- 
doszinnyikova? — kérdezte.

— Nagyon meg vagyok ve­
lük elégedve — válaszoltam.

— No, akkor minden rend­
ben van. Azért kérdeztem, — 
mert a napokban vesszük fel 
őket a Komoszomolba.

A kínai néphadsereg Kva nszi es Delsenszi tartomány­
ban folytatja előnyomulását és elfoglalta II o c s i városát, 
valamint Liucsnget és Liucsau t_______________

A iöldesí földművesszövetkezel a tagtoborzást 
előirányzat teljesítésével íinoepii Sztálin 

eívtárs születésnapját
A földes! földművesszövet­

kezet dolgozói az elmúlt na­
pokban üzemi értekezletet tar­
tottak. Az értekezlet elején a 
megjelentek egyhangú lelkese­
déssel kimondották, hogy csat­
lakoznak Sztálin elvtárs 70-ik 
születésnapjának méltó meg­
ünnepléséhez elindított mun­
kafelajánlási mozgalomhoz és 
a maguk részéről vállalják, 
hogy a most folyó földműves­
szövetkezeti tagtoborzó ver­
seny előirányzatát 30 száza­
lékkal túlteljesítik. Ugyan­
akkor fokozzák az egyéni fe­
lelősséget, nagyobb támoga­
tást adnak a TSCS-nek ezen­
túl még következtesebben vi­
szik a falusi osztályharcot a 
kizsákmányoló kulákok ellen.
Ezt a határozati javaslatot a 
jelenlévők egyhangúlag magu­
kévá tették.

A továbbiak során foglal­
kozott az értekezlet a tagság 
elméleti színvonalának emelé­
sével is, A vezetőség különösen 
felhívta a tagság figyelmét, a 1 építésében.

szemináriumokon és szaktan- 
folyamokon kívül a mintegy 
200 kötetből álló ideológiai és 
szépirodalmi könyvtár áll ál­
landó tanulmányozásra, ami­
nek olvasása nagyban elő fog­
ja segtieni a tagság politikai 
öntudatának fejlődését. A fel­
hívást a jelenlévők egyönte­
tűen helyeselték és a felszóla­
lások során egymásután ígé­
retet tettek arra, hogy különö­
sen a Lenin. Sztálin müveit a 
szovjet írók regényeit forgat­
ják előszeretettel, mert meg­
győződésük, hogy ez is na­
gyobb lendületet ad további 
munkájukhoz. Végül az üzemi 
értekezlet a terménybegyüj tés 
jó eredményeképpen kapott 
mezőgazdasági gépek sorsáról 
is úgy döntött, hogy azt a 
helybeli termelőszövetkezetnek 
ajándékozzák, így segítve őket. 
a szocialista mezőgazdaság

A győzelmes szocializmus alkotmánya
A Szovjet TI közli V. Pent- 

kovszkij „A győzelmes szocia­
lizmus alkotmánya“ c. cikkét.

A Szocialista Szovjet Köz­
társaságok Szövetsége szovjet­
jeinek VIII. rendkívüli kon­
gresszusán, 1936-ban egyhan­
gúlag elfogadta a Szovjetunió

kotmánya, melyet a nép, alko­
tójának neve után sztálini al­
kotmánynak nevez. Ebben az 
alkotmányban testesülitek meg 
azok a hatalmas eredmények, 
amelyeket a szovjet nép nagy 
és bölcs vezére, I. V. Sztálin 
vezetésével vívott ki a szocia-

alkotmányát. Ez az alkotmány lizmusért folytatott harcában, 
a győzelmes szocializmus al- I A szovjet iparnak nincs

Ocjlj his
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Mi az, ami a Holdat a Föld 

körül körpályán kényszeríti 
haladni? Es^tóiért nem esik a 
Földre, eltekintve attól, hogy 
a Föld \ymzza

Ahhoz, hogy ezekre a kérdé­
sekre választ tudjunk adni, 
egyszerű kísérletet keil végez­
nünk: egy kis súlyt erősítsünk 
egy rövid zsinór egyik végére 
és kezdjük gyorsan forgatni, 
a zsinór másik végét kezünk­
ben tartva. A súly húzza a 
zsinórt, ; mivel a forgásnál az 
úgynevezett centrifugális erő 
lép fel. A kifeszített zsinór a 
kézhez húzza a súlyt, de mi­
nél jobban közeledik a súly a 
kézhez, éppen úgy eltávolítja 
tőle a centrifugális erő. De a 
súly azért nem távolodik el a 
kéztől, mert a kifeszített zsi­
nór nem engedi.

Ugyanígy mozog a Hold is a 
Föld körül: a vonzás ereje, — 
amely ebben az esetben a zsi­
nórt helyettesíti, a Hóidat a 
Földhöz vonzza. — A Hold a 
Földre zuhanna, ha n§m kerin­
gene a Föld körül. Az így ke­
letkező centrifugális erő 20,000 
billió tonnával, azaz olyan 
mennyiseggel egyenlő, amit a 
tizedesponttól balra 16 nullá­
val írunk. Nem zsinórra, ha­
nem 20,000 billió tonna teher­
bírású erős kötélre lenne szük- 
:égünk, ha a Holdnak a Föld­
höz vonzódását pótolni akar­

nánk abban az estben, ha ez 
az erő hirtelen megszűnne. A 
legvastagabb acél hajókötél 
200 tonna teherbírású. Tehát 
100 billió ilyen kötélre lenne 
szükség ahhoz hogy a Holdat 
a Föld körüli körpályán való 
mozgásában megtartsuk. — 
Ehhez az kellene, hogy a föld­
gömb egész felületén, a szá­
razföldön is, az óceán fenekén 
is, egymástól másfél méter tá­
volságra horgonyokat szerel­
jünk és mindegyikre 6 centi­
méter vastag acélkötelet erő­
sítsünk. Mindez együtt alkotná 
a Hold tartására alkalmas kö­
telet. De ilyen kötelet nem 
lehet készíteni, mert elkopna 
és saját súlyát sem bírná el. 
Hiszen minden egyes Holdig 
érő kötél három tonnát nyom­
na !

A Földön minden mozgó 
test végül is megáll, — mert 
mozgását a súrlódás és a le­
vegő ellenállása akadályozza. 
A Hold pedig a levegőtlen űr­
ben rohan pályáján. Semmivel 
sem kerül kapcsolatba, — és 
ezért semmi sem akadályozza 
mozgását. Évek telnek el, szá­
zadok és többezer év, és a 
Hold még mindig ugyanúgy 
fogja kísérni a Földet.

Ha összegyüjtenénk az év 
folyamán a Föld egyetlen 
négyzetméterére hulló napsu­
garakat az egyenlítőnél elég­

nek bizonyulna arra, hogy fel­
forraljunk vele 400 liter vizet. 
Négy négyzetkilométerre hul­
ló napfény és meleg összegyűj­
tésével annyi energiát kap­
nánk, amennyit az egész év 
folyamán megszakítás nélkül 
dolgozó millió kilowatt erős­
ségű hydroelektro-állomás ter­
mel,

A Nap kimeríthetetlen ener­
giaforrás, de egyelőre a Nap 
energiáját nem használják ki 
eléggé azért, mert a Föld bel­
sejében még sok szén és olaj 
van, amelyeket egyszerűbben 
és olcsóbban előteremtenek.

De a „fehér szén“ a — fo­
lyók energiája és a „kék szén“ 
— a szelek energiája, sőt a 
Föld mélyéből nyert közönsé­
ges fekete szén is — végső 
sorban — napsugarak ener­
giája. A Nap melegíti a ten­
gerek és óceánok felszínét, s 
így vizet párologtat. Azután 
eső és hó formájában a száraz 
földre esve, ez a víz a folyó­
kon keresztül visszafolyik a 
tengerbe, és ha a folyónak gát 
állja útját, akkor a víz a hyd- 
ro-elektrogépet haitja. Néha 
építenek szélerőre berendezett 
elektromosművet is. a szélma­
lomhoz hasonlót. A szél pedig 
épen azért keletkezik mert a 
napsugarak a földgömb felszí­
nét nem egvformán melegílík.

olyan területe és nincs olyan 
nagy vállalata, amelynek lét­
rehozása ne fűződnék Sztálin 
nevéhez. A Szovjetek országa 
gazdasági és politikai hatal­
mának növekedésével fokozó­
dott a Szovjetunió védelmi 
ereje is.

A szocialista építés tolyamán 
a munkásosztály kulturális 
forradalmat hajtott végre, biz­
tosította a Szovjetunió sok 
nmzetiségű családjában élő 
minden nép nemzeti kultúrá­
jának felvirágzását.

A magángazdálkodást foly* 
tatott földművesség a kollekti­
vizálás eredményeképpen új, 
élenjáró kolhozparasztsággá 
alakult.

Megváltozott a Szovjetunió­
ban az értelmiség is. Ez az 
értelmiség a népből jött és 
hűen szolgálja a szocializmus 
ügyét. A munkásosztály a 
földművesség és értelmiség 
megbonthatatlan erkölcsi és 
politikai egységgé forrott 
össze.

A Szovjetunió dolgozóinak 
1936-ig a nagy Sztálin vezeté­
sével elért történelmi sikerei 
ragyogó megtestesülést nyer­
tek a győzelmes szocializmus 
alkotmányában — a sztálini 
alkotmányban.

A sztálini alkotmány ki­
mondja, hogy az államhata­
lom a munkások és parasztok 
kzében van. Az állam társa­
dalmi vezetés a társadalom 
élenjáró osztályáé, a munkás- 
osztályé. A Szovjtunió alkot­
mánya kimondja minden nem­
zet és faj egyenjogúságát.

A népi demokráciák orszá ■ 
gainak dolgozói a Szovjetunió 
háborúban aratott győzelmeire 
támaszkodva, lerázták maguk­
ról a kizsákmányolok igája: 
és a szocializmus építésének 
útjára _ léptek. Számukra a 
sztálini alkotmány le'kcsí ö 
példa az új, boldogabb életér! 
vívott harcban.

A szovjet nép forrón szereti 
lángeszű vezérét és lám lójáé 
a nagy Sztálint. Sziál'n veze­
tésével a sztálini alkotmánv 
zászlaja alatt biztosan lrU-d a 
kommunizmus fele

A limai néphadsereg 
újabb gsptiejstieiBradley men/en haza!
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Kövendi elvtárs tudja, miért
dolgozik

U abb eredmény $ Vagongyárban: Kövendi Józseí tényező 216 százaléknál tart
Egyre közelebb érünk december 

1'1-hez, Sztálin elvtárs hetvenedik 
szüietvsnapjához, mely az egész 
világ haladó dolgozóinak nagy ün­
nepe lesz. A magyar dolgozok is 
rnegünneplik ezt a napot, Sztálin 
elv társ 70-ik születésnapját azzal 
teszik emlékezetessé, hogy újabb 
győzelmeket érnek el a szocializ­
mus építéséért folyó küzdelemben. 
Az ország dolgozó százezrei bizo­
nyították be felajánlásaikkal hűsé­
güket a Szovjetunió népe és a vi­
lág dolgozóinak bölcs vezérei Sztá­
lin elvtárs iránt.

A nmnkafelajánlásokkal együtt 
országosan megindultak a verseny- 
tnozgahiiak is, melyek napról-nap- 
ra egyre hatalmasabb eredménye­

ket hoznak. A magyar munkásosz­
tály legjobbjai követőivé váltak a 
Szovjetunió sztahánovistáinak. A 
sztálini felajánlások, mint valami 
hajtóerő, hatalmas lendületet adtak 
az egyéni versenynek. Ami ma 
még kimagasló eredmény, azt hol­
nap már megdöntik, túlszárnyal­
ják. Ha egy üzem sztahánovistája 
ma 1350 százalékot ér el, azt hol­
nap megdönti egy másik üzem 
sztahánovistája 1505 százalékos 
eredményével. Így megy ez mint 
egy megindult gőzgép. Egyre na­
gyobb „gőzzel”, egyre nagyobb 
lendülettel folyik a versengés a 
sztálini felajánlások sikeréért, a 
legjobb szakmunkás címért.

A Vagongyár munkásai közé Is

eljutott a hajtóerő,
éi egyéni verseny egyre maga- 
sjbbra törő eredményeivel. Az esz­
tergályosok közül kiemelkedett 
Gaigóvzi elvtárs 150 százalékjával. 
,'V.sl ismét itt van egy újabb ered­
mény: Kövendi József fényező 261 
százalékot teljesített. Kövendi elv- 
iái s újító is. Egy festékszóró ké­
szüléket alkalmazott, amely több, 
risiit leiével megrövidíti a munka­
időt.

Kövendi elvtárs a kocsiosztályon 
dolgozik, most éppen egy posta­
kocsira „fújja’’ a feliratokat. El­
mondja, íiogy 15 évvel ezelőtt is

volt egy eszszerüsitése, amit a mű­
vezetőnek megmutatott. A műve­
zető helyesnek találta az észsze- 
ríisítcst, be is mulatta azt az osz­
tályvezetőnek, de mint a saját ta­
lálmányát, így az osztályvezető 
elölt már nein Kövendi elvtársé 
volt. az érdem, hanem az akkori, 
mindenféle hájjal megkent, dicső­
ségre vágyó, munkást hajszoló 
„művezető úr”-é.

— Ez ma már megszűnt — foly­
tatta Kövendi elvtárs. — Ma már

keresztül nagyon sokat tájékozó­
dom a szovjet sztahanovistákról. 
Ez adta meg nekem is azt a gon­
dolatot, hogy újítsak. Teljesítmé­
nyem a sztálini felajánlások óta 
még jobban fellendült. Egy hónap­
pal ezelőtt 155 százalékos volt tel­
jesítményem, a legutóbbi százalé­
kom már 261. Ahogy emelkedik 
teljesítményem, úgy emelkedik a 
keresetem is. A 155 százalékos 
teljesítményem után havi kerese­
tem 800 forint volt, a mostani 261 
százalékos teljesítményem után a 
november hónapra

1 -i00 forintot kaptam
Termelékenységem emelésével a 
szocializmus megvalósítását erősí­
tem. De ugyanakkor ezért a támo­
gatásért megkapom a munkám 
után járó jutalmamat.

így nyilatkozott Kövendi elvtárs, 
aki tudja, hogy amit Nagybudapesti 
Pártválasztmány emlékezetes ha­
tározata lerögzített-, „mindenkitől 
munkája szerint, mindenkinek ké­
pessége szerint”, a szocialista 
építő munka legfontosabb jellem­
zője. Kövendi eivlárs tudja, hogy 
legjobb szakmunkásnak lenni di­
csőség, de ezért harcolni kell, mert 
csak az lehet a sztahanovisták kö

Kijavítjuk a villanygyári 
tagjelöltfelvétel hibáit

A „Néplap" november 24-1 számá- az a hiba, ha nem megfelelő ele
ban ÜAhol minden párttag ismeri és 
ahol még a pártvezetőség sem is­
meri a tagjelölteket" című cikké­
ben felvetette a Villanygyárban ta­
pasztalt hibákat a 'tagjelöltfelvétel­
lel kapcsolatban. A cikk írója meg­
állapította, hogy a villanygyári ka­
pustól kezdve, a pártvezetőségi ta­
gok sem tudtak az új tagjelöltekről 
felvilágosítást adni. A kritika he­
lyes volt, valóban így állt az eset. 
El kell Ismernünk, hogy a tagjelöl­
tek felvételénél hibát követtünk, el, 
abban, hogy nem elég széles kör­
ben tudatosítottuk azokat a mun­
kában elért eredményeket, amelyek 
elismeréséül három elvtársunk a 
pártszervezet tagjelöltje lett.

Tagjelöltnek lenni dicsőség dolga, 
amelyet ésak a legjobbak érhetnek 
el. Munkában, harcban legjobban 
kilüntekkel, a munkásosztály leg­
jobb fiaival, a dolgozó nép legki­
tűnőbbjeivel kell erősíteni pártszer­
vezeteinket, mert ez biztosítja, hogy 
Pártunk a legnagyobb és leghatal­
masabb feladatokat is sikerrel és'

meket veszünk be Pártunkba, de 
altkor is hibát követünk el, ha el­
zárjuk a Pártot a legjobbak elől. 
f Jövendő munkánkban a fentieket 
tartjuk mindenben szem előtt. Ed­
digi munkánkban ott követtük cl a 
hibát, hogy a tagjelöltfelvételt csu­
pán a titkár és a káderes munká­
jának tekintettük.

Tagjelöltjeink ennek ellenére je­
lentkezőink közül a legjobbak, mun' 
kában, politikai harcban élen jár­
nak. Itt van pádéul Hüse András, 
aki egyik legjobb hegesztő az 
üzemben. Három évig volt kint a 
Szovjetunióban és onnan hozta 
haza a munkamódszerét, vagy 
Szabó Tibor, aki mint kazánfalazu 
kőműves a kazánok eddigi 16 napig 
tartó javítási idejét 8 napra csök­
kentette. Mindegyikőjük úgy a vá­
lasztások, mint a Tér vkölcsön jegy­
zés idején a politikai munkából is 
jól kivette a részét.

Ez azonban még hibánkat nem 
menti. Jövő feladataink elsősorban

U venui til V Idl O. ----- u»«» v-ocirv AV...V.V «-» ----------------------- . ..

azé a jutalom, aki azt kiérdemli., vetője, aki munkája által kiérdemli 
Újságokon és: szovjet regényeken azt.

Disznajával etette a szabadon vásárolt kenyeret 
CmUán#, a 160 látás huták és két tácm

.Si*íy«># boriéin- pénzbüntetésre átélték őket

. arra irányulnak, hegy nccsak a 
eredményesen oldja meg. Éppen Sp0ntán jelentkezőket 
ezért ezzel a kérdéssel nemcsak a párttagság elé, hanem

A maga nemében paratlan, a dől- 
trió nép kenyerére törő kulák 
kártevők fciett ítélkezett tegnap 
a debreceni megyei bíróság uzsora 
egyesbirája. Az első vádlott Cso- 
li any Zsigmond 160 holdas ná- 
iiási kulák akiről a tárgyalás so­
rán kiderült, hogy a péktől azzal a 
határozott szándékká! hordái la a 
1 cnveret, hogy azt moslékba léve, 
sertéseivel megetesse. A moslékba 
keverve, meg is találták az öklöm- 
nyi vagy még annál is nagyobb 
kenyérdarabokat, amelyekről .meg­
ái lapították, hogy egészen frissek. 
A vádat egyébként igazolták a ki­
hallgatott tanuk is.

A bizonyítási eljárás befejezése 
lilán az uzsorabíróság bűnösnek 
mundia ki a dolgozó nép verejté­
ken több, mint másfél mázsára hí- 
zett kulákot és mint főbüntetésre, 
kétévi börtönre ítélte el. Mellék­
büntetésként kötelezte 5.00(3 fo- 
r’nt pénzbüntetés és 3.000 forint 
vagyoni elégtétel megfizetésére. 
Öt évre eltiltotta politikai jogainak 
gyakorlatától és egyevi időtartam­
ra kitiltotta lakóhelyéről is. Köte­
lezte az ítéletnek a „Néplapéban 
való közzétételére.

Hasonló bűncselekménnyel va­
déba az uzsorabiróság a követke­
ző vádlottat, D. Szabó József 
szintén nánási kulákot, aki az előb­
bihez hasonlóan a péktől hordott 
kenyeret sertéseivel etette meg. 
AVutáti ennek a kuláknak is be­
igazolódott bűnössége, az uzsora- 
bíróság másfélivi börtönre, 3 évi 
politikai jogvesztésre, 2.000 forint 
pénzbüntetésre és 1.000 íorint va­
gyoni elégtétel megfizetésére ítél­
te. Lakóhelyiről 7 hónapra kitil­
totta és kötelezte az ítéletnek a 
,.Xén!ap”-ban való közzétételére.

A* harmadik vádlott Uzonyi 
Gábor hajdúböszörményi kulak 
veit akire szintén rábizonyult, de 
ö maga is beismerte, hogy kenye­
ret etetett sertéseivel, az uzsora- 
bíróság Uzonyit is a közellátás ér­
diéit veszélyeztető __ bűncselek­
ményben mondta ki bűnösnek es 
ezért másfélévi börtönre, 2.000 ló­
rin t pénzbüntetésre, 1.000 Sprint 
vagyoni elégtétel megfizetésére 
irétic. Hajdúböszörményből 6 hó­
napra kitiltotta és kötelezte, hogy 
az ítéletet a „Néplapéban közzé-

gozó népünk bírósága példás szí 
govral sújtott le népünk legsöté­
tebb ellenségeire. De nekünk nem­
csak az ítélet súlyosságát kell 
figyelembe vennünk, hanem okul­
nunk is kell belőle. Tudnunk kell, 
hogy az osztáiyliarc mai szakaszá­
ban minden téren ébereknek kell 
lenni, mert az ellenség, amelyet, 
sorozatos harcokban megvertünk, 
a leglchetetlcncbb módszerekkel is 
kísérletezzék. A forradalmi éberség 
fokozására a Tájékoztató Iroda 
mostani határozata is figyelmeztet 
cs hogy ez mennyire fontos, példa 
erre a most elítélt három kulák 
esete is, akik egy-két hónappal ez-

eló'tt azt hangoztatták, hogy csak 
látszat cs szemfényvesztés a sza­
bad kenyér, majd mikor kudarcot 
vallottak ennek híresztelésével, 
eszeveszett dühyel estek neki a ke­
nyér pusztításának. Sertéssel etet­
tek ‘ meg azt, hogy ily módon is 
árthassanak a szocializmust építő 
dolgozó népnek. Tehát ennek az 
ügynek tanulsága is azt tanítja, 
hogy fokozni kell az éberséget az 
osztályellenséggel szemben s mint 
itt is, magának a dolgozó népnek 
kell csírájában elfojtani ezeket a 
kísérleteket s azonnal rácsapva a 
szabotáló kulákokra.

taggyűlések alkalmával keil fog.at­
koznunk, hanem állandóan napi­
renden kell tartanunk a tagjelölt- 
ség fontosságának ismertetését, 
hogy azt a kapustól kezdve a vál­
lalatvezetőig mindenki ismerje az 
üzemben. Ismerni kell őket, mert 
hiszen csak akkor tudnak dönteni 
sorsuk felől, ha rászolgáltak mun­
kájukkal, viselkedésükkel, hűségük­
kel, tudásukkal a legnagyobb kitün­
tetésre: a Kommunista Párt sorai 
közé kerülve harcolni a «odaiz-j p.-,t ■ ~
mus megvalositasaért, példaképünk, 
a nagy Szovjetúnió dicső Bolsevik

vigyük a 
figyelemmel 

kísérve a pár'.onkívüliek munkáját, 
ha arra érdemesnek mutatkoznak, 
közelebb hozzuk őket a Párthoz, 
bevonjuk őket a Pártba. Vannak 
olyanok is, akik csupán szerénység­
ből nem mernek jelentkezni tag­
jelöltnek.

A tagfelvételi zárlat ideje alatt 
új, harcos, munkában kitűnt dol­
gozók nőttek fel, olyanok, akik 
méltók arra a megtisztelő dicső­
ségre, hogy a szocializmust cpí ö 

a pártve- 
mináPín párttagnak 

hogy ezek a Párt tag 
jaivá legyenek.

Nemcsak a múltra, hanem a mé 
ra és a jövőre is vonatkoznak 
Sztálin elvtárs szavai: „A Pártnak 
fel kell vennie magába a munkás

zetőségnek. 
feladata az,

Harc a percekért a Női Konfekcióban
Ax üzem dolgozói lelkesen dolgoznak, hogy méltóan ünnepeljék meg

Sztálin elvtárs születésnapját
A Nöiruha Konfekció dolgozói 

tegnap délután a váltás ideje alatt, 
rövid értekezletet tartottak. Az _ ér­
tekezleten resztvettek Abrics 
Károly cs Lénárd Antal elvtat- 
sak, budapesti szakszervezeti ki­
küldöttek is. .. „

Sándor Lászlone elvtarsno _a 
szocialista munka verseny _ jelen o- 
séaéről, a szovjet sztahanovisták­
ról“ beszélt, : hangsúlyozta, hogy 
küzdelmeinkben legfontosabb tej- 
adatunk, hogy az egyem versenyt 
kiszélesítsük, a tömegek versenye-

VeT5?5k elvtárs, a Koníekció- 
ioari N V. termelési felelőse rá­
mutatott az üzemben levő hibákra 
és eredményekre. Hiba az, 8Y 
egyes elvtársak nem értettek meg 
a nagybudapesti partbizoltsa 
tározatát, Rákosi elvtárs felhívá­
sát, sorozatosan elmaradnak a 
munkanapokról, sok a késések sza­
ma, selejt is van még bőven. A 
legfontosabb, hogy kiküszöböljük 
ezeket a hibákat, hiszen ma mar 
magunknak dolgozunk, a munka 
már nem robot, hanem dicsőség 
dolga. Vannak azonban jó ered­
ményeink is, ki kell emelni Vida 
Józsefné szalagját, aki 130 száza­
lékos teljesítményt ért c! cs ezl 
nap, mint nap fokozz*, hogy Szia-*

11 u elvtárs születésnapját fokozott 
jó munkával ünnepelje meg.

Ezután a Nöiruha Konfekció 
dolgozói egymásután emelkedtek 
szólásra. Kifejezték, mennyire lát­
ják a termelés fokozásának fontos­
ságát, Ígéretet tettek a hibák ki­
küszöbölésére, versenyre hívták ki 
egymást a munkai egy elem meg­
szilárdítására, a selejt csökkenté­
sére, a munkaidő teljes kihaszná­
lására azzal a jelszóval: „Harc a 
pe.icekért.” ____ __________

Jóm« is betejezte a mélyszántást
Hajdú megyében egyre nagyobb 

lendülettel folyik a mélyszántás. 
Pénteken jelentették, hogy Józsa 
is maradéktalanul befejezte a 
mélyszántást és most soron kö­
vetkezik Debrecen és Szoboszló. A 
listán ők állanak elől, felül van­
nak a 90 százalékon. A jelentések 
szerint vasárnapra a két város 
határában is befejezik a mély­
szántást. Az időjárás igen kedve­
ző a munkára.

A traktorok az egész megyé­
ben dolgoznak és most már, hogy

Pártjának útmutatása szerint.
Valóban óriási feladatot, végtelen 

megbecsülést jelent Lenin-Sz tátin 
Pártjának tagjává lenni. S a tagfel­
vétel és megindítása hatalmas fel­
adatot ielent a párívezetőségünk; - -—„—.. ->sS2ra Az cgój pártvezetőség- legjobb elemeit, tapasztala,
nek kell dolgoznia azon, hegy a| a.kat forradalmiságukat, ha tárta- 
tagielölt va»y tagfelvétel hatalmas “n odaadásukat a proleianatus 
Síét a^enint sztálini pártépitésj ^ ‘ránt". Ezek a szavak von«,, 
tanításainak szellemében, a Politi- koznak a legkoze ebbi munkákra ,s. 
ka* Bizottság határozatának meg- Munkánk a tagjelölt,'e’.vé’e'.ncl 
felelően hajtsuk végre. _ nem áll meg. A tagjelöltek p.fiti-

A pártépités lenini-sztálini taní-i kai nevelésével továbbra is fog'al­
mainak követése nemcsak azt je-j ko2un] ^
lenti, hogy nem engedjük a Pariba KCI 10
azokat, akik nem érettek, vagy >« mrttaggá való fc.vételükéi, ha 
egyenesen méltatlanok a párttag] kiveszik részüket a rendszeres párt­
magasztos fogalmához, hanem azt is munkából, ha képezik magukat s
jelenti, hogy vtozont azolcat, akik. kütelességüket Q
erre méltók: beengedjük. Nvmcsdic

Mindezek mellett éberen vigyá­
zunk arra is, hogy nálunk, a Vil- 
lanygyárba karrierista vagy e len 
séges elem ne kerülhessen be Tár 
tunk tagjai közé.

Tudjuk azt is, hogy a tagjelölt- 
felvételi munka nem független a 
Párt több! feladatától, nem az osz­
tálybéke, hanem az osztályba re 
idejében élünk s a nemzetközi cs 
magyarországi méretekben is egyre 
élesedő osziályharc közben kell vé­
geznünk ezt a nagy felelősséggel 
járó hatalmas feladatot, amint erre 
a Tájékoztató Iroda legutóbbi hatá­
rozata is rámutat.

Mindezek elmondása után, hibánk 
őszinte feltárásával meg vagyunk 
róla győződve, hogy ez a kritika és 
önkritika nemcsak a mi munkánkat 
tereli helyes irányba, de megjavítja 
á többi üzemi pártszervezet mun­
káját is.

A szavak után a tettek következ­
nek, a villanygyári pártszervezet 
hibáinak kiküszöbölésére készül fel, 
hogy az eddiginél jobb és kommu­
nistához méltóbb munkát végez 
hessen.

SARKADILAJOS
párititkár.

NÉPI DEMOKRÁCIÁT ERŐ­
SÍTED, HA A PARTSAJTÓT 
TERJESZTED 1

Nem győztük a sztálini munka­
felajánlásokat jegyezni: , B a d o 
György 10 százalék. Kovács 
György 5 százalék, Juhos -Jó­
zsef né, Somogyi Júlia cs sokan 
mások egymásután ajánloiiáK te, 
a termelés (okozását. Es csatlakoz- 
tak mindnyájan a Ganz Villany- 
gyár felhívásához és mint az egész 
ország dolgozói, fokozott munká­
val ünnepük Sztálin elvtárs szü­
letésnapját. ______

decemberbe fordultunk, egyre 
többen keresik fel a gépállomáso­
kat, bár igájuk van, kérik, hogy 
földjüket traktor szántsa fel. Le­
maradtak, míg a fogatos. ekével 
kínlódtak és most már körmükre 
égett a munka. Nem akarják, 
hogy kifagyjon az eke a földből, 
de döntő mértékben az is hozzá­
járult ehhez, hogy belátták, jobb 
és gyorsabb a gépi munka. Hódít 
a traktor, a jobb és gyorsabb gé­
pi munka meggyőzte a gépi erő­
től idesrenkedőket.
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<03 m amerikai szénbányász
400 ezer amerikai szénbá­

nyász csütörtökön hajnalban 
sztrájkba lépett. A bányászok 
előző többhetes sztrájkjuk 
után, mint ismeretes, novem­
ber 9-én John Lewisnek, a 
bányászszakszervezet vezetőjé­
nek utasítására álltak mun­
kába. Ez azonban csupán fegy­
verszünet volt, amelyet újabb 
tárgyalások érdekében rendel­
tek el a szakszervezet és a 
munkáltatók között. Jellemző 
az amerikai ipar félelmére, a 
széntrájktól, hogy sok nagy- 
vállalat —• évtizedek óta most 
először — Angliából rendelt 
szenet.

A dohányipar 
karácsonyé _ 

magtegseíeseé
A Dohányértékesítö N. V. az idei 

karácsonyra több kiváló minőségű 
szivarka újdonság.t hoz forgalomba. 
Karácsonyra hozzák forgalomba a 
szivarka „miniagyüjteményt“. Ez a 
24 darab cigarettából álló gyűjte­
mény a hat legkiválóbb minőségű 
tz: varka keveréke. Alumíniumból 
készített cigarettatárcában árusítják 
majd. Karácsonyra 24 filléres áron 
újra forgalomba kerül a régi kiváló 
m nőségií Virginia-szivarka, 100 da­
rabos csomagolásban. A hazai ké­
szítmények mellett e nagyszerű 
szovjet és b Igor szivarkák is meg­
találhatók a karácsonyi dohány- 
piacnn. Nemcsak szivarkát, hanem 
kiváló szovjet pipadohányt is árusí­
tanak karácsonyra._ ^1» ,, __ — ,

Döntő változások
az államosított

vidéki színházaknál
A sztoháziknak ez évben bekö­

vetkezel l államosítása döntő for- 
ciJktoi eredményezett a színházak 
életében. Ebben az évadban már 
val' mm:yl vidéki színtársulat a 
halj dó kultúra terjesztője lett. 
Minőségi jivulás állott be a vádé­
in szí .'.házaknál azáltal is, hegy a 
táv..-uirtok száma hcsökkent. En­
nek ellenére a műnk nélküliek 
száma nem emelkedett, mert egy­
részt a működő társulatok ldcő- 
vültek, másrészt a film, rádió, 
s b. adandó társul j toka t szerve­
zett. Jelentőt} mértékben tmelke 
de t a vidéki színházi dolgozók 
reálbére. Az .1947—48-as eszten­
dővel szemben az átlagos reálbér 
300 íoiintb,! emelkedett. J.lentö.j 
hun. yítest jelent, hogy u ruhák 
készítést költségeit is a színház 
fedezi.

A S anáarü gyíroaa már 
jS48l) ax e yém vetseavzők 

s túrna
A S.and’jrd gyá.b.n a pártvá- 

Usztmány határozati előtt mind- 
öj zc hét versenyző volt. A Ganz 
VllUmoasági Gyár dolgozóimé k 
felhívására már 9'70-re, majd a 
Ez.állni Mrmkafekjánlások telje­
sítése során 3480-ra emelkedett az 
egyéni versenyzők számi, a gyár 
egyik műszerésze Nagy Sándor 
teljesítményét 430 százalékra fo­
kozta. A Standardban a nők is az 
élen járn..k. Nagy' telj-sítménye- 
ket érnek el a jól átgondolt mun­
kamódszerrel. V e k e r 1 e Irén.
I ki a kábelek szerelésén dolgozik, 
Sztálin elvtárs születésnapjára fel­
ajánlotta, hogy te'jesítményét 3-13 
százalékra cm. 11 fel. Munkamód­
szerének megváltoztatásával már 
is 410 százalékot ért el. Munka­
módszerét munkatársai is átvet­
ték és rövid idő • lati már 34 dol­
gozó ér;e el a 200 százalékot.

Egyéves a berlini demokratikus városi tanács
öJ ‘ _____

alkalomból hozzá intézett 
amelyben Csujkov had 

Ebért pol-' seregtábernok elismerését fejezi

A bér Un 1 demokratikus városi ta- nek ez 
nács egyéves fennállása alkalmábo^ táviratát, 
tartott ünnepi gyű:ésén: Fhort n01" seret?tá 
gármcster beszámolt a 
éves munkásságáról és az ólért 
eredményekről. Az ünnepi ülésén 
megjelent Wilhelm Pieck elvtárs,
Német Demokratikus Köztársaság 
elnöke és Kttikov elvtárs vezérőr­
nagy, a szovjet városparancsnok,

Ebért polgármester
Csujkov hadseregtábornoknak, a fogják 
szovjet ellenőrző bizottság elnöké- generalisszimusz

ki
tanács egy; a demokratikus városi tanács ber­

lini lakossága érdekében kifejtett 
sikeres munkájáért és megállapítja, 
hogy a lakosság életszínvonalának 
emelkedése elvitathatatlan tény.

Az ülés résztvevői hosszantartó 
tapssal fogadták azt a bejelentést, 

felolvasta1 hogy Berlin dolgozói méltán ki 
venni részüket a Sztálin

alkalmából rendezendő ünnepségbe 
__ a Német Nemzeti Front egye­

sült erőivel visszaveri azokat a 
sédeteket — mondotta Ebert pol­
gármester —, amelyek Németorszá­
got az amerikai imperializmus tá­
maszpontjává akarják változtatni. 
Berlinnek, a demokratikus Német­
ország fővárosának zászlóvivőnek 
kell lenni a német nép nemzeti el­
nyomása és gyarmati kizsákmányo­
lása elleni harcban, a nemet egy

E K

születésnapja gég helyreállítása érdekeben.

VLfyfrázzal&k a
Békési Juci núnási trakturista lány tanfolyamra ment

így beszél az a leány. Egy- lovának. Megsimogatta és fé 
szer' meg azt fejtegette, hogy lénk fordulva mondta 
nem helyes, ha egy traktoros 
csak azért végzi a munkáját, 
mert az a mestersége, hanem 
az a helyes, ha azzal a tudat­
tal végzi, hogy ö munkája is 
hozzájárul a szocializmus épí­
téséhez a dolgozó parasztság 
jobb sorsának biztosításához.^

Érzékeny természetű Békési 
Juci. Legutóbb is, amikor el­
ment sirt. Ürült, hogy tovább 
képezheti magát, de nagyon 
sajnálta traktorát. Úgy gond­
ját viselte az annak a gépnek, 
mint takaros parasztember a lmust.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
t94v9. deccmbe. 2-án déle őt: 10 óra­

tor Simoritymíra 7. számú ihletbe yi- 
frégben 2.rü0 Ft, bee értékű Jurdöszuba» 
kályhát., rádiót, faján ne csészéket e b,& -rJ vann^y v4»ieh«Jté (s/

ti

A nánási gépállomás a haj­
dúsági gépállomások ... verse­
nyében jelenleg a legjóbb he­
lyezést érte el. Józ’sa István 
elvtárs, a gépállomás vezetője 
a legutóbbi értekezleten, ahol 
az állomás problémáit tárgyal­
ják, kijelentette:

— Az elsőséget nem enged­
jük! Megtartjuk, mert van 
bennünk annyi munkakészség, 
hogy fokozzuk is a munkál. 
Emlékezzetek iiúk Rákosi elv­
társ szavára: „Nem lehet va­
laki jó kommunista és ugyan­
akkor rossz munkás“.

— Helyes, így igaz — mond­
ja rá a csendes szavú Gut Ist­
ván elvtárs, a főgépész, — de 
ne álljunk meg ennél a meg­
állapításnál. Igaz az, hogy be­
szélnek' arról, hogy itt a 
Kanda Balázs brigádja jól dol­
gozik, igaz, hogy a cséplésnél 
is Kanda Balázs egymaga csé­
pelt el 3600 mázsa gabonát, de 
ez nem elég. Itt mindenkinek 
legjobb tudása, képessége sze­
rint kell dolgozni,; hogy az 
egész gépállomás fokozza mun­
káját, érje el az élenjárókat 
és az élenjárók pedig még 
többet termeljenek, még job­
ban használják ki idejüket és 
gépjeiket. A szocialista mun­
kaverseny igy halad jól a 
gépállomáson és így leszünk 
alkalmasak arra, hogy ötéves 
tervünk beindításánál minél 
többet és jobbat adhassunk.

Nagy helyeslés fogadta Gut 
István szavait. Valaki közbe­
szólt: „Ha itt lenne Békési 
Juci, annak is lenne ehhez 
mondanivalója!

Ki az a Békési Juci, akinek 
tekintélye van a traktorosok 
előtt, akinek szava hiányzik a 
gyűlésen?

Gut István megadja a vá­
laszt:

—- Békési Juci a gépállomás 
büszkesége. Brigádvezető, hat­
hetes brigádvezetői iskolán 
volt és most azért nincs itt a 
megbeszélésen, mert a Hoffher 
gyárban tovább tanul. Hat 
hétre ment el tudását gyara­
pítani, szerelésben; tökélete­
sedni. Talpraesett lány ám a 
Jurci, felveszi a férfiakkal a 
versenyt és élenjár az min­
denben. Juci még 18 éves, de 
annyira benne van már a 
traktoros szakmában, hogy túl­
tesz azokon, akik évek óta csi­
nálják. Nagyon szereti a gé­
pet. szereti a munkát és ez r 
rugója annak, hogy ilyen jó 
az eredmény. Jó a viszonya r. 
munkához, a Párthoz, ő tudja 
hogy minden jól szántott ba­
rázdával a szocializmust épít­
jük itt. Mondotta is neken 
egyszer: „Pista bácsi, higyji 
el, én mérges vagyok, ha Iá 
tóm, hogy valahol nem jó 
megy a munka, ahol jobban i 
haladhatna! Hát nem tudják, 
hogy a jövőt építjük és csak 
mi építhetjük, a mi munkánk

Jól vigyázzatok a gépre, 
nehogy baja legyen! Ilyenkor 
őszidőben nehéz a munka, ne­
hogy meghúzassátok!^

A nánási gépállomás nevelt­
je Békési Juci 18 éves trakto­
ros. Az új ember típusa ő, aki 
megértette a marxizmus-lenin- 
izmus lényegét, a forradalmi 
szellemet. Ez irányítja, ezért 
lát előre, ezért építi minden 
percében, minden dolgozó bol­
dogabb jövőjét: a szocializ-

15-16 ezer etóer nézte végig Haji megyeien 
a népművelési minisztérium Űrautónak műsorát

A népmíívelésügyi minisztérium 
kullúrautója — a DEFOSZ szer­
vezetekkel szorosan együttműköd­
ve — az elmúlt héten Hajdú me­
gye községeit és tanyaviiágát láto­
gatta meg. Színdarabokkal, vetített 
képes előadásokkal, szavalatokkal, 
ének- és táncszámokkal szórakoz­
tatták a terménybegyüjtésben leg­
jobb eredményt elért hajdúmegyei 
dolgozókat. A falusi dolgozóknak

a kultúra és a művészet iránt való 
érdeklődését és vonzódását mutat­
ja, hogy a negyven előadást mint­
egy 15—16 ezer ember nézte meg. 
A legnagyobb érdeklődés Hajdú- 
hadházon, Józsán, Vámospércsen 
és Egyeken volt. A kultúrtermet 
mindenütt zsúfolásig megtöltötték 
s az előadottakat másnap este is 
meg kellett ismételni.

Isméi a tlsbrßcsni 
rendelkezésére ál! az Arany Bika

Rövidesen, napokon belül befe­
jeződnek az Arany Bika Nemzeti 
Vállalat újjáépítési munkálatai. 
A hároméves terv kereten belül a 
munkásság a saját maga számá­
ra építette újjá. Az Arany Bika a 
múltban a múlt rendszer urainak 
tőkéseknek és földbirtokosoknak 
a szórakozási helye volt. Ma, a 
hároméves terv utolsó hónapjá­
ban az Arany Bika ny'tva áll az 
üzemek dolgozói számára. Az 
Arany Bika már nem a tőkések 
kezében van, hanem Nemzeti Vál­
lalat. Az Arany Bika NV várja 
a dolgozók minél nag,— 
lödését.

Várható időjárás: Mérsékelt 
nyugati, északnyugati szél, 
változó felhőzet, az ország 
északi szélében kisebb eső, 
havaseső. a magasabb hegyek­
ben esetleg havaz&|5. A hőmér­
séklet egy-két fokkal emelke­
dik.

Szálas takarmányt beszolgálta­
tásba, vagy szabad értékesítés­
ként minden szerdán és szomba­
ton vesz át a Debreceni Földmű- 
vesszövetkezet, a Kishegyes! út 
3. sz. alatti telepén, (x)

Szent Annz-utcai általános fiúiskolá­
ban ma 6-kor Szülők Iskolája.

Szombaton este 7 órai kezdette! 
a Dohánygyár kultúrtermében a 
Gépiíermentáló cs a Dohánygyár 
Nemzett Vállalat üzemi pártszer­
vezete műsorral egybekötött reg­
gelig tartó táncestélyt vera 
műsorban a Dohánygyár, a Gépi- 
fermentáló és a Beváltó kuitúr- 
csoportja énekkara szerepel, s a 
tánchoz a zenét a dohánygyári 
zenekar szolgáltatja.

Sztálini fasort ültetnek az EPOSz tagjai 
Püspökladányban

Az a forró szeretet, amellyel a ahol az EPOSz székhaza van, még

SZÍNHÁZ

magyar dolgozó nép felszabadítónk 
és a világ dolgozói nagy vezére: 
Sztálin elvtárs felé fordul, Püspök, 
ladány fiatalsága körében is meg­
nyilvánul. A helyi EPOSz-Szervezet 
kimondotta, hogy Sztálin-fasjrt ül­
tet a községben. A Zrínyi-utcán,

ezen a héten megkezdik az út. két 
oldalán egy szép jegenyefasor ülte- 
lését. A fasort, érctáblával jelölik 
meg, jeléül annak, hogy a béke­
front őrének: Sztálin elv-társnak 
ajánlják fel a 100 fából álló fasort.

48-ik héten a hajdúnánási gépállomás 
kerü i az élre

3191 iiö'Elon végezlek taiajmüvelésí munkál az elmúlt héten 
a liajilúmegei gépállomások

A megyei gépállomások most a nehéz 'körülmények között is 14

es saw mas-ásd“

mélyszántás utolsó szakiaszáb-in 
is dolgozó p rasztságunknak nyúj­
tott jelentős támogatással bizto­
sítják az ft:zi mezőgazdasági 
munkák sikeres befej.zését. A tíz 
gépállomás az elmúlt 4S-ik hét 
jelentése szerint az állami gazda­
ságiiknál 1190 hold, a TSECS-nél 
1584 hold, az egyénileg dolgozó 
kis- és középpar sztoknál szerző­
déssel és szerződés nélkül 415 hold 
mélyszántást végzett. A talajmü- 
veelés összes területén ezen a hé­
ten a tárcsázást és gyeptörést is 
beleértve. 3191 hold volt a gép­
állomások teljesítménye.

A tíz gépállomás közül a 48-ik 
nun-laahét folyamán a legjobb 
redményt a hajdúnánási gépál- 
omás érte el 111 százalékos tel- 
' :sitménayel 1772 szerzett por.t- 

1. Második a hujdúszitooszlói 
gépállomás 97 százalékos telje- Jt- 

ér.nyel, harmadik Nádudvar, ne­
gyedik Hajdúsámeon. Az üzem- 
nyegcsökkentés terén ezen a be­
en a hajdúszobosziói gépállomásé 

lieft- ay elsőség ahol

százalékos megtakarítást sikerült 
elérni. Második a hajdúsámsoci 
gépállomás, ahol 10 százalékkal 
csökkentették az üzemanyagfo­
gyasztást. Harmadik Nádudvar, 
negyedik Hajdúnánás.’ Egyébként 
a tíz gépállomás 172 traktora kö­
zül 'az elmúlt héten 94 erög-p mű­
ködőit, amelyek főleg a homoki 
részen percnyi megállás nélkül 
éjjel-nappal végezték -n munkát.

KIOSz
A KIOSZ szeminárium ma emarad, 

via .ont az előadók ma 6 órára jelen­
jenek meg a KIOSZ helyiségében. 
Nyom‘<n tó-u. 9. ez ám u'att. — Felhív­
juk a kovács és kerékgyártó munka kö- 
zdiscg tagjai:, hogy munka kiosztása, 
végett ma, 6 órára Vendég-u. 68. ez ám 

.alatt je'én jenek meg. — A kultúrgirda 
valamennyi tagja ma es'ie 6 órára & 
KIOSZ helyiségében, Nyomtatóm. 9. 
szám ala,.t pontosan jelenjen meg. — 
A KIOSZ sport szakosztálya tzom bután 

3 órakor szezon záró »poréba l ren- 
yaiHikivijl dez wÍJIP

MŰSOR:
December 2-án, pénteken fé* 8-kof 

Filmcsillag. József At.Üa-bérlet, L. 

©zelvénybérlet.
December 4-én, vasárnap fél 4 óra­

kor Színes szötles. Bérletozünet.
Decemben 4-én, vasárnap fél 8 óra* 

kor Fímcsillag. JBérletgeünct..
December 5-én, hétfőn fél 4 órakor 

Mikulás délután: Rosszcsontország vég­
napjai.

December 6-én, hétfőn fél 8 óraikor 
Filmo-illag. Ady-bérlet ég Z. szelvény 
bérlet.

Ma, pénteken este mutatja be g, tíPín- • 
ház a ,, Filmes illa ,g“ operett,újdonságot- 
Komor te vau rendezettében, Kerénn 
La jog díszleteivel. A szenzációé tánco­
kat Ligeti Mária koraografue tanította 
be A bemutató iram városszerte nagy 
az érdeklődés. — OlcJó heyárak'.ai 
rendezi december 5-én ,,Mikulás dél­
utánját“ a színház, amikor a Kosaz- 
caon torezág végnapjai“ mcseopereit 
kerül színre. — Jegyek 1—5 forintig 
már válthatók. Gyermekeknek korr;1 
való .ekintet né‘kül a jegyváltás kö­
telező. — Ajándékcsomagokat — me­
lyeket a Mikulás oszt ki a. színpadion 
— a pénztár veszi át,. Kérjük a gye — 
mekek nevét és nézőtéri helyét a cso­
magon feltüntetni.

KISOSz
Tüzelő és épllöanyaghcieskcdök adó* 

közösségi tagjai november havi iorgai- 
műkről bevallásaikat -egké.-iőbb 5.óig a 
KISOSZ irodájába Leadni el ne mu­
lasszák. A mulas tás bírsággal jár. — 
KiraUaTje szavak kaphatók a KISOSZ 
irodájában.

liisis! snygiíünyv! Iiíia
Születések: Varga Ferenc leánya: 

Kozá ia, Lídia; Dani Gergely fia: And. 
rás; Szabó József fia: József, István; 
Lukáuo Gábor fia: Gábor, Dulinl; ító­
nus Imre fia: Lajos.

Eljegyzések: Molnár István és Kán­
tor Eszter; Nagy László és Domb: 
Erzsébet.

Házas ágköiések: Berenvyi Sálul -r és 
Erdei Zsuzsanna; Aszta'oa látván t> 
Vitányi Eresébe.; Ke.zegi Gábor és 
Mlrkó Margit; l.yéd lnne és Szűk Ka­
talin; Jámbor Lajoa és Doib y Ja. 
liánná; Borólt József és Kovács Ere él 
bet; Fülen Imre ca Len te Ju niim.i. 
Ilona; D. f’ethe Sándor és Val au /.va­
rsán na, Zsófia; Szabó La z u u i’u•■;. . 
Erzsébet.

H - á ozások: özv. Klein Lajos;:,: 
Laiuli-ujnaun Juliánná, S3 éven, suny
búr Zsúiia í napos Daiuuzj
Í2 «V«.
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A hároméves terv hatalmas alkotása 
a nánási 400 vagonos gabonatároló

Kora tavasszal kezdték meg a 
Tiszántúli legnagyobb gabonatá­
rolójának építését Hajdúnánáson 
az államosított Csiba malom mel­
lett. Az új gaoonatároló, amely a 
technika legújabb vívmányaival 
fel van szerelve, 400 vagon búza 
raktározására alkalmas. A hatal­
mas gabonamennyiség megforga- 
tását vasbetontartökba szerelt 
gépezetek segítségével rövid idő 
alatt és az eddigi nagy költséget 
jelentő kézierő mellőzésével tud­
ják elvégezni. A 400 vagonos tá­
rolónál a munka közel 80 százalé­
kát gépek végzik, úgyszólván fu- 

• tószalagokon történik a gaboná­
nak a vagonoktól a tárolóba, 
majd a mellette lévő malomba va­
ló szállítása.

Az építkezést a Debreceni Ma­
gasépítő NV. dolgozói végezték el. 
A különösen nagy gondot igénylő

vasbetonmunkát, a többemeletes 
betonhengerek elkészítését is 
olyan jő munkával végezték, hogy 
a Tervező Intézet Budapestről 
Nánásra érkezett szakértői, elis­
merésüket fejezték ki.

A munkálatokkal határidőre el­
készültek és most a bokréta ün­
nepélyt is megtartották. Debre­
cenből a Magasépítő NV vezetői 
és dolgozói közül 25-en vettek 
részt a dolgozók ünnepén.

A nagyarányú építkezésben 
élenjártak jó munkájukkal: ötvös 
József, Szabados László építő­
munkás, aki ennél az építkezésnél 
ért el 510 százalékos teljesít­
ményt, Bakos István építésvezető, 
Iván József vasbetonszei elő mun­
kavezető. Az építésnél dolgozó 
brigád jó munkája jutalmául 
vándorzászlót is kapott. A Deb­
receni Magasépítési NV-nél folyó 
munkaverseny legjobb eredmé­

nyeit ennél az építkezésnél érték 
el a brigádok.

A hatalmas gabonatárolót a há­
roméves terv keretében építették 
meg és az ötéves terv első évének 
első hónapjában teljesen felsze­
relve átadják a használatnak. Ez 
a korszerű alkotás nagy segítsé­
gére lesz a mezőgazdaságnak. 
Jobb lesz a gabona tárolása és 
igen nagy költséget takarítanak 
meg, mert nem kell az egymástól 
távol fekvő raktárakból szekéren, 
teherautóval fuvarozgatnl a gabo­
nát, készen áll majd a 400 vago­
nos tároló és egyenesen őrlésre 
adja a mellette dolgozó nagy ma­
lomnak.

Ezzel a tárolóval nemcsak Ná- 
nás, hanem az egész Tiszántúl 
lett gazdagabb. Ezt is, mint annyi 
sok mást, a hároméves terv adta 
a dolgozó parasztságnak.

December 15-re mindenütt megalakulnak 
a gépállomásokon a DÉFOSz üzemi bizottságok

Ma összevont üzemi- és körzeti titkári értekezletet tartunk 
5 órakor a Vörös Haásereg-útja 24. szám alatt

Hajdú megye minden gépállo­
másán rövidesen megalakulnak a 
DÉFOSZ üzemi bizottságok. A je­
lölőbizottságok nagyrésze máris 
mindenütt működik, míg az üze­
mi bizottságok megválasztására 
is rövidesen sor kerül. Az első vá­

lasztások december 3-án Debre­
cenben, Böszörményben, Nánáson, 
Újvároson és Tiszacsegén fognak 
lezajlani, de december 15-ig be­
zárólag a többi gépállomásokon 
és mindenütt megalakulnak a Dß 
FŐSZ üzemi bizottságok.

Nagy érdeklődéssel várják Debrecen 
dolgozói a Diósgyőri Vasgyár 

kullárcsoportjának vendégszereplését
Debrecen kulturális életébem 

nagyjelentőségű esemény lesz a, 
diósgyőri vasgyár dolgozói kultur- 
csoportjának szombati vendégsze­
replése. Az ország egyik legna­
gyobb üzemének dolgozói hozzák 
el tudásuknak legjavát és juttat­
ják el a kultúra termékeit Debre­
cen dolgozóinak. Ma már elértük 
azt, hogy az üzemi munkásság a 
munkán kívül időt szentelhet a 
kultúrának is nemcsupán a saját­
maga szórakozásé szempontjából, 
hanem igyekszik eljuttatni a kul­
túrát a dolgozók széles tömegei-

Színház művésznője fog szavalni, 
utána következik a diósgyőri Va­
sas Dalárda Forrni István ve­
zénylésével forradalmi munkás­
dalokkal és népdalokkal. Az ének­
karon kívül szerepelni fognak 
Szatmári Endre és Szűcs 
Ilonka hegedű-, illetve zongora- 
szólisták,

A Debreceni Dolgozók Kara 
Csen ki Imre vezénylésével 
orosz népdalokat feg előad:.!. A 
debreceni Dohánygyár dolgozói­
nak népi tánccsoportji pedig be-

A marxizmus leninizmus propagandájának
fontos módszere

1938-ban az SZK(b)P Köz­
ponti Bizottsága határozatában 
azt javasolta" „Vezessék be az 
előadásokat, a marxizmus-le- 
ninzmus propagandájának fon­
tos módszerét.“ Mert csak a 
jól elkészített, tartalmas elő­
adás segítségével lehet ered­
ményesen tanulmányozni — 
egyénileg a párttörténetet és a
marxizmus-leninizmus klasz-
szikusainak más műveit.

Az 1948—49-es tanévben az 
előadások száma jelentős mér­
tékben megnövekedett. A Bol­
sevik Párt történetével és el­
méletével foglalkozó előadáso­
kat az SZK(b)P történetének 
és elméletének egyéni tanulói 
számára tartották. Az előadá­
sok a párttörténettel a marx­
ista-leninista filozófiával, a 
politikai gazdaságtannal és a 
nemzetközi viszonyokkal fog­
lalkoztak.

Az előadások egyik legfon­
tosabb problémája a nemzet­
közi helyzet megvilágítása 
kell, hogy legyen. Az előadá­
sokban meg kell nyilatkoznia 
annak a harcnak, amely a dol­
gozók kommunista neveléséért 
folyik, az emberek tudatában 
még meglévő 'kapitalista csö- 
kevények ellen.

Mindezeknek a kérdéseknek 
a megvilágítását azonban fel­
tétlenül össze kell kötni a 
marxizmus-leninizmus elméle­
tének mélyreható propagan­
dájával. A pártszervezetek elő­
adói munkája csak ebben az 
esetben lesz helyesirányú, — 
mert csak ebben az esetben 
felel meg annak a feladatnak, 
nog.y a kommunisták ideológiai 
színvonalát emelje.

Nagyon fontos az, elméleti 
témákról szóló előadások mi­
nősége. Hiába van helyesen 
meghatározva az előadás té­

maköre és az előadói munka, 
mitsem ér az előadás, ha fel­
készületlenül felületesen és 
unalmasan adják elő. Az ilyen 
csak elveszi a kommunisták 
kedvét az előadásoktól.

Az alacsonyszínvonalú elő­
adások nem elégítik ki a kom­
munisták megnövekedett igé­
nyeit. Ahhoz, hogy az előadó 
tartalmas elméleti előadásokat 
tartson, fáradhatatlanul kell 
dolgoznia a maga ideológiai 
színvonalának emeléséért.

Az előadásokhoz nemcsak a 
hivatásos előadókat kell fel­
használni, hanem a párt és ál­
lami aktívákat, valamint a fő­
iskolák előadóit is. Az eddigi

„A munkások és parasztok, 
akik minden lárma nélkül épí­
tik a gyárakat, bányákat és 
vasutakat, kolhozokat és szov- 
liozokat, akik az élet összes 
javait létrehozzák, az egész vi­
lágot táplálják és ruházzák — 
ezelt az új élet igazi bősei és 
alkotói.”

Sztálin.
A „Három találkozás” cimü 

film, melyet a filmszínházak most 
mutattak be a debreceni közön­
ségnek, az új élet igazi hőseiről 
szól, akikről Sztálin elvtárs be­
szélt. Nagy élmény ez a film, 
mert látjuk benne az újtipusú em­
bereket, a munka hőseit dolgoz­
ni, örülni, büszke diadalokat arat­
ni. Ezek az új hősök egyesítik a 
fizikai és szellemi munka köve­
telményeit. A nő felszabadulásá­
nak valóságos himnusza ez a ra­
gyogó film.

Három asszony sorsán át lát­
juk, mennyire képes, milyen sokat

munkája felttélenüi erősíti a 
pártoktatást. A nem hivatásos 
előadók sorába be kell kap­
csolni minden jólképzett elv- 
cársat, aki alkalmas a marx­
izmus-leninizmus kérdéseiről 
való előadásra.

Az előadó munkája fontos 
és tiszteletreméltó. Az előadó 
a tömegeknek átad.ia a marx­
izmus-leninizmus nagy esz­
méjét, segítségére van a kom­
munistáknak és minden dolgo­
zónak, hogy ideológiai képzett­
ségüket emelhessék. A párt- 
szervezetek feladata az új tan­
évben az. hogy még fokozot­
tabb mértékben használják fel 
az előadásokat, mint a marx­
izmus-leninizmus fontos mód­
szerét.

tud alkotni a felszabadult nö. 
Munkáról, bajtársiasságról, szere­
lemről, hazaszeretetről beszél ne­
künk ez a nagyszerű film. Lát­
juk, hogy a szocialista társada­
lomban a munka valóban a becsü­
let és dicsőség dolga.

Ez a film azt is bebizonyítja, 
hogy megindítóan szép szerelmi 
történetet is lehet bemutatni min­
den erkölcsromboló erotika és 
trágárság nélkül. Három ember­
pár tiszta szerelmének képei pe­
regnek a néző előtt és van alka­
lom összehasonlítani ezt a töké­
letes filmművészetet az amerikai 
filmek rothadó vi ágával, ahol a 
nő a lealázó állatiasság áldozata.

Ez a film tanít és szórakoztat 
is. Mesteri színes felvételek mu­
tatják be a szovjet föld csodála­
tos varázsát Moszkvától Vladi- 
vosztokig. A filmet három, Sztá- 
iin-díjas rendező: Pudovkin, 
Ptusko, Jut ke vies alkot­
ták. A főszerepeket is Sztálin- 
díjas művészek alakítják: Csir - 
k o v, Makarova, Djerzsa- 
v i n.

Művészileg tökéletes alkotás ez 
a film, mert ragyogó emberábrá­
zolás, érdekes, fordulatos mese, 
pompás külső felvételek kötik le 
maradéktalanul a nézők figyel­
mét. Azok, akik látni akarják a 
szocialista társadalom szovjet em­
bereinek magasabbrendü világát, 
nézzék meg ezt a filmet, nézzék 
meg, akik szeretik a szépet, a vi­
rágzó, harcos béke boldog alkotá­
sát, ismerjék meg a szocialista 
haza boldog embereinek életét, 
akik őszintén szeretnek, kitartóan 
dolgoznak és építik tová!:b a 
szovjet életet.

I'EGYÉL RÉSZT
as limhersport- fogadásait!

TOTO
lipszelveiiy ara 3.30 í l.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

A célolt érdekében fogadj: N VERHETSZ!
l'ipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsiáték főaru
látóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

gyakorlat azt mutatja, hogy az 
ilyen nem hivatásos előadók

Három találkozás
Bemutató a Víg Fiimsz.nházban és az Apollóban

hez is.
A szombaton délután ünnepélyes 

keretek között lejátszódó hang­
versenyt B a z s ó László elvtárs 
a Szakszervezetek Országos Ta­
nácsának megyei titkára nyitja 
meg. A diósgyőri vasgyár műsora 
előtt Darázs Ilona, a Csokonai

oroez népi táncot. Ezt a nívós cs 
gvzdag tartalmú hangversenyt 
Debrecen dolgozói részéről nagy 
éredklődés előzi meg. Debrecen 
dolgozói őszinte szeretettel várják 
diósgyőri dolgozótársaik vendég- 
szereplését.

A népnevelő munka fokozásával 
még joöíd eredményekkel folyik

a „Szabad hold"

Dolgozó parasztságunk lapjá­
nak, a „Szabad Föld ’-nek elöíi- 
zetéstgyüjtö kampánya a megyé­
ben továbbra is eredményesen fo­
lyik. A legjobb eredményt válto­
zatlanul továbbra 1.-, Egyek tart­
ja, ahol máris 200 százalékra tel­
jesítették az előirányzatot.

Az elmúlt napokban a megyei 
DÉFOSZ-nál széleskörű aktíva- 
értekezlet volt, aho, a „Szabad 
Föld” lapterjesztési kampány so­
rán eddig felmerült kérdéseket 
beszélték meg. Megállapították, 
hogy a jó eredmények mellett né­
mely helyen hiányosságok vannak 
mint Józsán, Hajdúliadházon, Ná­
náson és főleg Böszörményben, 
ahol eddig még nem fejtettek fő- 
súlyt a „Szabad Föld ’ kellő és 
eredményes terjesztésére. Itt, ahol 
ilyen lemaradások mutatkoztak,

enesz’éti kampány

újjászerveztek a kampánybizott­
ságokat, kiszélesítették a népne­
velő munkát, hogy azután sikere­
sebben folyhasson tovább a „Sza­
bad Föld” olvasótáborának növe­
lése. Azt is e.határozták az érte­
kezleten, hogy szombaton és va­
sárnap Náná-on, Balmazújváro­
son, Tiszacsegén, Nádudvaron és 
Hadházon összevont népnevelői 
értekezletet tartanak, ahol közö­
sen megbeszélik a kampány hát­
ralévő idejére alkalmazott mun­
kamódszereket.

A megye területéről Beérkezett 
jelentések szerint eddig 3000 dol­
gozó paraszttal növekedett a 
„Szabad Föld” olvasóinak száma, 
de a kampány hátralevő idejében 
a szám jóval az ötezer felé fog 
felemelkedni.

A mesterséges esőről
tart előadást, ár. Berényi Dénes 
egyetemi m. tanár, meteorológus az 
MSzT nagytermében ma délután 
6 órakor.

Az utóbbi évek . lído mányos ku­
tatásai az emberiséget egy régi 
álma megvalósulásának közelébe 
hozták. Az 1046-os év folyamán em­
beri beavatkozással a felhőket csa 
padékuk leadására bírták, vagyis 
előállították a mesterséges esőt.

A mes.erséges eső előállításának 
megértésében előbb meg kellett is­
mernünk a „természetes“ eső kelet­
kezésének körülményeit, amelyeket 
azonban csak 1933-ban fedeztek fel 
a jégtest elmélet felállításával. En­
nek lényege az, hogy a sűrűsödő 
vízgőzoől csapadék csakis jégré- 
szecskék jelenléte esetén csapó 
dik ki.

A mesterséges esők eltés abban 
áll, hogy azokat a felhőket, ame­
lyek megfelelő fizikai állapotban 
vannak — túlhűlt elemi vízrészecs­
kéket tartalmaznak —, mesterséges 
jéggel való beszórns útján a kellő 
arányú jégrészecskékkel látják el s 
ezzel csapadékképződésre kénysze­
rítik. A mesterséges jég az ú. n.
_ 79 fokos száraz jég, fagyasztott
széndioxid, amelyet borsónagysá­
gúra törnek és repülőgépről szórnak 
a felhőkre.

A mesterséges eső előállításával 
a tudósok és kuruzs ók évszázadok 
óta foglalkoznak. Az elméleti alapok 
megtaiálálásáig oly utakon keresték 
a megoldást, amely eredményre 
nem vezethetett.

A tudományos alao meateremti-

sében a szovjet tudomány tevékeny 
résztysü: Moicsanov, Urcmov, Obu- 
lenszkij, Maticsenkó. A Szovjet­
unióban eredeti esőkeltési eljáráson 
dolgoznak, ahol magképző anyagúi 
nem szárazjeget, hanem kalcium• 
ki ndot alkalmaznak

Az esőkellés két részből ál : 1. A 
felhők csapadékának k.esözíe.ése ú 
mesterséges beszórtul ú ján és 2. ai 
emelő folyamat és ezzel a csapadék 
tartósságának biztosítási. A 2 rest 
még teljesen megoldva nincs. Való­
színű, h g-i a szovjet ku atdn ebbel 
a 2. kérdésben éppen olyan dönti 
eredménnyel lepi meg a világot 
mint az atombomlásenergia kéi dé­
lében történt.

Debrecen dolgozói nagy érdeklő 
déssel várják a mai előadást.

A Román Népköztál saság Tu­
dományos Akadémiája december 
15. és 18 között tartandó ütésein 
Sztálin tudományos munkásságát 
méltatja. Sztálin a tudományos 
világ legkimagaslóbb alakja. A 
természet átalakításának teoreti­
kusa és kezdeményezője; Lenin 
utóda, a szocializmus megépítése 
elméletének megteremtésében; 
Sztálin a mai idők katonai láng­
elméje; A világ népi Irodalmá­
nak hőse; A világ proletáriátusá- 
nak tanítója és lángeszű vezetője 
című előadásokat Parhon, Traian 
Savulescu, Mihail Sadoveánu, 
Constantiuescu-Jasi, Petrovicl és 
más kiváló akadémikusok fogják 
megtartani.



NÉPLAP

tetnas sport
Értesítjük a titkár elvtársaita-L, hogy 

»zombaton összevont népnevelői érte­
kezletet tartunk az alábbi beosztásban.

Dahánygyár, Bőrgyár, Beváltó «U°- 
náuygyárban) fél 5 órakor: ^ Nagy 
Imre: Fermentáló, Baromíiértékeeító 
(Fermentálóban) fél 5 ó: Sándor Já 
no-; Községi Kenyérgyár, v arcéi 
Nyomda, Cipőgyár (Városi Nyomda- 
ban) fél 6 ó: Patay István; dichter, 
gyár Kele'.magyarországi NV (Hichter- 
gyárban) fél 5 ó; Zentai Emil; Város­
háza Megyeháza, Mezőgazd. lg. (Vá­
rosházán) 4 ó: Asztalos Sándor; Fosta 

Posta II. (Posta I-ben) 4 o: Ga- 
ramvö gyi; Rendőrség, Államvédelmi 4 
ó- Gere László; Belváros 1/1, 1/2, L;5. 
IV/a, IV/b (Belváros I.) 6 ó: 'izirjak 
Ferenc; Belváros 11/a, II/b.^ in/a, 
111/b. ^Belváros Ill.-ban) 6 ó: izeit 
János; Erdőigazgatóság 4 ó: -‘eV™,: 
József; Határút, Szotyontelep, Rákosi 
telep I II., Szükséglakás (Rakositelep) 
6 ó- Tollas Sándor; Repülőtér, Boldog- 
kert (Repülőtér) 6 ó: Pereceenyi; Ke- 
rokestclep, Homokkert, V ólai lkate-ep 
(Homokkertben) 6 ó: Kovács Karoly; 
Nvutas, Vénkert (Vénkertben) 6 o: 
Mező Imre; Tégláskert 6 6: Angyal
Lásrnló; Helyi Vasút Bútorgyár (He-y, 
Vasút) 5 ó: Kosa; Ketegyar, MVl (Ke­
fegyárban) 11 ó: Varga Sándor; VH 
Janygyár, Gázgyár (ViUanypárban)
1 ó: Sarkad! Lajos; Csapokért 1. csa­
pókért II. (Csapókért II.-ben) 6 o: 
Boros József; Szabadságtelep, Rendőr, 
tanosztály (Szabadságtelepen) 6 o; Baj- 
záth István; Klinika I„ II., Hl., a tá­
rni Kórház, Auguszta szanatórium 
(Klinikán) 4 ő: Lemhényi Jenő; Ma­
gasépítési NV, Cementipari NV (Ma 
naaénitéel NV) 12 ó: Szántó István; 
Textilgyár, Konfekció NV (Textilgyár)
2 ó: Botos Gézáné; Állami Bank, Igaz. 
sáffügv) 5 ó; Valentin! Tibor; Varga- her“ 6 ó: Vélsz Emil; Népbolt, OTI 
(OTI) 6 ó: Toros Erzsébet.

A Szovjetunió a sportban is példaképünk!
Sebes Gusztáv elvtárs, sző vetségi kapitány eloadasa

Kulcsár elvtárs ezután beszelt a 
GTO-mozgalom nyomán nálunk megin­
dult MHK-mozgaom jelentősegéről, 
majd befejezésül felhívta a hallgatók 
figyelmét arra, hogy a magyar apá­
totoknak tanulniuk kei a ra.ovjet spo ; 
tolóktól, ad ka; mázniuk kell a, »ovjet 
unió tapasztalatait az elet minden t 
rüietén, így a sport területen is. .

Ezután Sebes Gusztáv szövetségi ka 
ni ány számolt be a Szovjetunióban
ei.öltött napokról, a szovjet sportoló­
ról, me.yet részletesen lapunk legkoze- 
ebbi számában közlünk. A hava. más 
lelkesedéssel fogadott eloadas után 
a megjelentek hosszasan lek a
Szovje.1 uniót, a Bolsevik 1 htok ^ 
lint és Rákosi elvtareat, majd Ku war 
Ferenc elv..áré zároazavaival crt 5 
a ldtünőcn sikerült előadás melyen 
a hallgatóság teljesen tiszta kepe.. .-

(.tt a Szovjetunió sportjáról, nme y 
világviszonylatban is az cső helyen all

Tegnap es.e megmozdultak Debrecen 
sportolói és nagyszámban jelentek meg 
az M8ZT helyiségeben, ahol -múlott 
széksorok e'őtt tartotta meg a .Szovjet­
unió epor,járói szóló előadaeat Seoes 
Gusztáv szövetségi kapitány,

A hallgatóság soraiban olt voltak a 
Párt veze.ői, továbbá a,z élversenyzők, 
az olimpikonok, a neves és névtelen 
sportotok százai, mikor 7 orakor Kul­
csár Ferenc elvtárs, a Magyar Dolgo­
zók Pártja városi titkára elkezdte meg­
nyitóját. Hangoztatta, hogy nekünk a 
sport terén is a Szovjetuniót kei ke­
vernünk, nekünk a sportban is a Szov­
jetunió jegyen a példaképünk!

___ a Szovjetunióban — mondotta
többek között — ahol már nincsenek 
tőkés osztályok, a sport mar nem a 
kiváltságosak privilégiuma a ott ö- 
éve a nép egyszerű iiaí hodoha.mak 
kedveno sportjuknak, e ott a nop nai 
érnek el kiváló, vi ági'aszóló erednie- 
nyékét.

OKTATÁS FELELŐSÖK, SZEMI­
NÁRIUMI BIZALMIAK FIGYELEM!
A jövő hétre az alapfokú ezemi- 

aárium anyaga megérkezett. Par;
című brossurát.haladéktalanul ve-
gyék át.

A haladó szemináriumi bizal­
miak az olvasókönyv árával sürgő­
sen számoljanak el. Minden délután 
4—6-ig a városi pártszervezet Vö­
rös Hadsereg-útja 24. földszint, 
nagyterem.

VASÁRNAP MÉG LEHET 
MHK-PRÖBÁT TENNI

Az Országos Spon:. Hivatal elnök­
ségének határozata folytán ed evben 
az elkövetkezendő vasárnap lesz az 
uto’eú próbázási nap, így az MHK-rai 
benevezettek — akiit meg nem tettek 
eleget ennek a. kötelezet.cégüknek — 
vasárnap még jóvá tehetik mulaszta 
.-ajkat s megindíthatják a harcot a 
bronz, ezüst vagy arany je-veny ér- 
nyeréséért. ,

A debreceniek vasárnap az aiaooi 
helyeken próbálhatnak. Nők: Doczi

D, lokomotív —
SZOLNOKI LOKOMOTÍV

NB lll-as birkózó viadal lesz va- 
sárnaP délután 4 órakor a Dioszegi-utj 
sportcsarnokban. A debreceni egyutec 
ie.enleg jó formában van, erre mutat 
m is, hogy a kitűnő erokio al ó 
DSZMTE-t biztosan gyoa.ek le a v 
utas fiúk. A szolnokiak azonban ke­
ményebb ellenfélnek ígérkeznek ojj 
országos hírű versenyzővé., so., orsza 
gos bajnokkal is rendelkeznek.

A két csoport találkozója jö küz­
delmet, nagy harcot ígér ahelyeken prumo-Hiu-u.™. dóimét, nagy -=y

gimnázium tornaterme. Férfiak: hl- nyttnk szerint az credmenj közel i g

Faliujságfeleiosök pénteken délután 
6 órakor értekezletet tartanak Vörös 
Hadsereg-útja 24. szám alatt.

Belváros ill/a népnevelői ma dél­
után fél 6 órakor jelenjenek meg az 
alapszervezet helyiségében.

Ma összevont Üzemi és körzeti tit­
kári értekezletet tanunk 5 órakor a. 
Vörös Hadsereg-útja 24. ez, alatt.

A Belváros ll/a, és ll/b. összes nép­
nevelői és bizalmiéi december 2-án tel 
6 órára jelenjenek meg a Vörös Had­
sereg-útja 58. ez. alatt.

VIDÉKI ÉS VÁROSI UJ EGYÉNI 
TANULÓK FICYBLEMI A következő 
konferenc'áig (december 18.) a kiadott 
útmutató alapján a Sztálini s éves 
tervek elmti anyagot kell feldolgozni 
a kötelező és a Javasolt irodalommal 
együtt, az útmutatót be lehet szerezni 
a városi pártszerevezetnél a portán 

HALADÓ SZEMINÁRIUMVEZETŐK 
FIGYELEM! A vasárnapi előkészítőre 
.A kommunista éberség, pártszorü ma 
gatartás" clmli anyagból kell felké- 
fzülni. Kötelező irodalom a Marxista 
ismerőiek Kis Könyvtárából Z'.tl: 
Kommunista erkölcs I. számú füzet 
Leonov; Kritika és önkritika, 37. sz. 
tüzet. Az olvasókönyvben anyag nem 
található.

Belváros 111. B. népnevelői este 5 
Orakor jelenjenek meg a. párthelyisé 
bon.

Rádió szemináriumok vitavezetői ha., 
iadéktalanul jelentsék mennyi szeminá­
riumi füzetre van szükségük hallgatóik 
számára. Jelentésüket juttassák el az 
anyag felelőshöz (Vörös Hadsereg-útja 
24. földszint) délután 4 és 6 között.

SZAKőZÉRVEZEI
A véndégláiOipari dolgozók szakszer­

vezete Bujcsy-Zcilmezky-u. 1. szám alá, 
a Sportbarlang helyiségébe költözött. 
— A Magyar Hivatásos Zenészek Sza­
bad Szakszervezete debreceni csoportia 
december 4-én déle-őtt 11 órakor az 
Arany Bika. pincér szakosztálya helyi­
ségében óssztaggyülést tart. Tárgy: 
Budai Aladár titkári beszámolója. A 
jazz zenészek is okvetlenül jelenjenek 
meg.

Pedagógus szakszervezet közönség­
szervezői pénteken délután 5 órakor 
íeltétieniil jelenjenek meg He.hlen-u. 
14. szám alatt. — Pedagógus szakszer, 
vezet 13. a. és b. körzete december hó 
3-án, szombaton dé-után 6-kor műso­
ros estet rendez l’é.erfia-u. 7. szám 
alatt. Belépődíj nincs. Minden szak. 
szervezeti tag megjelenésére számítunk.
__ Pedagógus szakszervezet énekpróbáé
tar. szombaton délután 4-lcor a Faze­
kas Gimn dísztermében, Hatvan-u. 44. 
szám alatt. — pedagógus tzanszcrvezeí 
verseny felelősei a verseny-em éklapo. 
kért. pénteken délután 2-kor jöhetnek. 
— A számié és rakolómunkások tzr.k- 
szervezete december 4-én délelőtt fél 
10 órakor központi kiküldöttel rendes 
havi taggyűlést tart. Felhívom a ;ago. 
kát. hogy pontosan jelentenek meg.

gimnázium .................... ; . ... .
ketnéma intézet, Mezögatzdaeagi közép, 
iskola Ipariskola, Református gimná­
zium és a Fazekas Mihály gimnázium 
tornaterme.

KETTŐS MÉRKŐZÉS 
IA DOHÁNYGYÁRI PÁLYÁN

Az NB III. bajnokság utolsóelőtti 
fordulójában a Dohánygyári Lendület, 
az utóbbi hetekben nagyszerűen sze­
replő Püspökladányi VSE-; fogadja. 
Izgalmas harcra van kilátás a mérkő­
zésén mely vasárnap déle-őtt 11 óra­
kor kezdődik a dohánygyári sporttele-

Előmérközéeen a Postás a BDSL-t 
fogadja. Mindkét csapat a vártnál 
rosszabbul szerepel; eddig a bajnok­
ságban. A Postás mel-ett szól a- hazai 
pálya előnye, a nagyobb tudás, vi­
szont hátránya, hogy sok a. sérültje, 
mert a nyirmadni mérkőzésen a csapat 
valamennyi tagja kisebb, nagyobb rú­
gásokat kapott, így bizonytalan a deb­
receni gárda összeállítása is.

ITT A TEREMKÉZILABDA 
BAJNOKSÁG

járni a dón tcv lenhez.

Ma reggel utazik a F- Lokomotiv ée 
a Postás ifjúé ági női tornászcsap ata 
Pécsre ahol az országos ifjúsági baj­
nokáéban ve^z részt. A Lokomotivot 
Horváth Leona veze:i a baranyai vá­
róéba.

DEMÉNYI JÁTÉKÁRA IS 
SOR KERÜLHET 

A MISKOLCI LOKOMOTÍV 
ELLEN

Hat ponttal az NB If. tabellájának 
végén kullog a DSZMTE. Vasárnap 
azonban segíthet helyzeten, mert a 
Miskolci Lokomotív e len idehaza Ját­
szik s esélyese a mérkőzésnek A deb­
receni együ.tesnek ezivvel-icJekk 1 kc.i 
küzdenie a bajnoki pontokért, mert 
vereség esetén nein korú heti el a ki-

* csanat összeállításban változás 
várható mer. Hegedűs II. jelenleg 
Budapesten tartózkodik s ígyva oszi-
nüleg Beményi visszakerül ax együtt».
be A mérkőzés déután fel 2 orakor 
kezdődik. A Stadion talajának kímé­
lésé véget:, előmérkőzés nc-m lesz, 
összecsapást Balczó vezeti.

VASÁRNAP ESTE 
KERÜL SORRA

a nagy érdeklődéssel várt magyar-- 
o-ehsztovák ökölvívó válogató.t merkö. 
zés. A találkozónak különösen az ad 
rendkívüli jelentőséget, hogy a magya-r 
vú ogatott a felszabadulás out ni. g nem 
vesztet mérkőzést, csupán néhány 
esetben dönteticnül végzett ellenfelei­
vel,

A csehszlovákok legjobbjai _ Torma 
II. (o.impiai és kétszeres Európa-baj- 
nok), tivarlcó, Rademacher és Maidioeh 
(Burópa-bajuok), akik eilen a magyar 
együttes az alábbi összeáll!.ásbau veszi 
fel a küzdelmet: Szigeti, Erdei, Bor­
sodi, Budai (Farkas), Fehér, Papp, Ka- 
pocsi és Bene III.

Tegnap kora délután kétkapus edzést- 
tartót- a D. Lokomotív, mely vasár­
nap az Újpest ellen mérkőzik. Tisza es 
Kóczian játékára már számít Palotás 
edző, de különösen megörvendeztette f 
csapit, híveit Csárdásnak, Szépnek, Kő 
eziánnak a Rendőrség ellen mutatott 
formája. Az Újpest a Lokomotív e len
__ ez idényben most először — teljes
csapatával áll ki, játszani fog Szusza 
és Fejes is. ,

Anglia győzőit Olaszország el en 
Szerdán délutan került fórra Anglia es 
Olaszország közötti válogatott -abda- 
rúgó mérkőzés. A találkozón az angol 
csapat Rowley és Wrigh (baifedezet) 
góljaival 2:0 (0:0) arányban győző.t.

Több debreceni éltornasz résztveez 
vasárnap a Kecskeméten megrende­
zésre kerülő versenyen. Sándorné Nagy 
Margit, Mogyoróe-y, Tóth az élvonal 
ban végez.
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nőnapok

."rí-Be\tares 1 2! 4 ó: Erkelé Karó yné;
Belváros 1/2. 4 ó: Fekete harolyue.

I uola. és ovodafe!cl°sök délután A
órára fontos ügyben jelenjenek meg a, 
központban. — Kul.úrfe elosók 4-re 
font óé niegbetízélétire jelenjenek met,. 
__ Szombaton 5 órára a sportolók je­
lenjenek meg a központban. - E„y
iilöa as. zony társunknak nagyothalló
készülék ke lene. Ajánlatot a 31N1X '/-* 
központba kérünk, szerény díja., fize­
tünk érte.

anyakönyv
Szü.eté.ek: Véber Ottó cipöl'efeőréflZ- 

készítő, Tóth Árpád-u. 81: Erzsébet; 
Kányáéi László húz felügyelő, Széehc- 
iiyi-ii. 23: Gyula: Bajusz József lm. 
nopyz., Elep 79: József; Molnár J-tván 
motorszerelő s., Pacsirta-U. 49: kjrzs>e- 
hcV. ; J uhász Endre lm. niioz., Domokos 
Lajőe-U. 7: Márta; Dueuoki perc no 
MÁV segédtiszt, Csáthy-u. 65: Imre; 
Ha la Gábor dohánygyári irodai aAk.. 
Apafim. 103: Irma

Eljegyzések: B. A agy Irtván föl dm.. 
Elen 2U és Hajser Margit, Bu'linazúj- 
város; Csáky l’ereae férftoziabuseged, 
Pápay József-u. 14. es Kerek Maria, 
Marko'tauyos-utca 18.; Szilágyi Sándor 
MÁV altiszt, Lónyay-u. 37. ee lakaos 
Anna, Haláp 137. Szabó la.van ataami 
tisztviselő, Budapest es Kassai Kai a 
iin MÁV Kolónia XVI. Koos Janót 
MÁV asztalossfgéd, Vadliba-u. 4-c. eí 
Bodnár Hona, Zádor.u. 33. Vajda La­
bor m. tieztv., Nyi -u. 123 ée Katona 
Klára, Vadliba-U. 5-a.; Tajta István 
vulkanizálósegéd, Vcceey-u. 24, és Né. 
ina Irén, Csokonai-u .ca- 29.; Lorzsas 
István kőművefeegéd, Kishegy cei-uti 
szükséglaltás és Boydán Hona, Rímel­
ték .utca 3. Pintér Imre fm., Pallag 55. 
és Dombos Julianna, Ballag 55,

Házastagok: Dobi Imre gazd., Péten 
i'ia-düiő 27. ée Buglyó Margit-, Péter- 
íia-dülö 27. Csoba-i József rak. inunk., 
Kushelrpesi-úti szülceégla-kás és O. 
Nagy Erzsébet, Kishegyesi-úti szükség, 
lakás. Kerek Lajos dohánygyári gép­
lakatos, Ötinatom-u. 9. és Szító Margit, 
Honti-utca 4.

Halálozás: Novák Mária, 2 éves, 
Külsővásártér 70.

ÁLLÁS

Nh Állam« Tüdőbeteg­
gyógyintézet (volt Auguszta» 
szanatórium) december e - 
oejéré szakképzett ápolónő­
ket felvesz. Jelentkezée de - 
elő.t 11—12-ig. 194—3

Világos félháló és _ több­
féle bútor eladó. Táncsics- 
utca 47. 198 -*-1

Orion 444-ee világvevő 
szuper olcsón eladó. Káivin- 
tér 3. Sz 4801—12

lakas

Kétszobás, konyháé lakást 
a vagen gyárnál elcseré-nem 
egyszobással is a Széchényi, 
utca környéken. Cím: Túri 
András 17. ez. 192—4

Rádiöjavitá ban minőségi
munkát Gombosnál. Rakov- 
szlty 5, 2763 13

Egy pacltós szoba néhány 
bútordarabbal sürgősen át­
adó. Cím a kiadóban.

195—4

férfi II. és női. I. osztályának sorso­
lása. Az első fordu ót e hét szombat- 
vasárnapján játsszák le. A küzdelmek, 
tői izaglmas összecsapásokat varunk.
A sorsolás egyébkén,; a kővetkező:

FÉRFI II. OSZTÁLY 
December 3—4: Fások-—Lokomotív, 

Előre—Pedagógus, MÁV Forgatom—
KASÉ, MF,MOSZ—Postás, Textilgyár— 
Konfekció.

December 10—11: KASÉ—MÉMOSZ, 
Pedagógus—MÁV Forgalom, Lokomo- 
tv—Előre, Konfekció—Fások, Textil­
gyár—Postás. .,

December 17—18: Előre—Konfekció, 
MÁV Forgalom—Lokomotív, MÉMOSZ
__Pedagógus, Postás—KASÉ, Fások
Textilgyár.

Január 7—8: Pedagógus—Postás, 
Lokomo.iv—MÉMOSZ, Konfekció—
MÁV Forgalom, Fások—Előre, KASÉ— 
Textilgyár.

Január 14—15: MÁV Forgalom- 
Fások, MÉMOSZ—Konfekció, Postás— 
Lokomotiv, KASÉ—Pedagógus. Textil­
gyár—Előre.

január 21—22: Lokomotiv—KASÉ, 
Konfekció—Postás, Fások—MÉMOSZ, 
Előre—MÁV Forgalom, Pedagógus— 
Textilgyár.

január 28—29: MÉMOSZ—Előre, 
Postás—Fások, KASÉ—Konfekció, Pe­
dagógusok—Lokomotív, MÁV Forgalom 
—Textilgyár,

Februán 4: Konfekció—Pedagógusok, 
Fások—KASÉ, Előre—Pos ás, MÁV 
Forgalom—MÉMOSZ, Textil gyár—Lo­
komotiv,

Február 5: Postáé—MÁV Forga­
lom, KASÉ—Előre, Pedagógus—Fások 
Lokomotiv—Konfekció, MÉMOSZ—Tex­
tilgyár.

NŐI I. OSZTÁLY
December 3—4: Betű—VAOSZ, Előre 

I.—Előre II, Fások—PVSE, MÉMOSZ 
D. Lendület,

December 10—11: VAOSZ—Előre I,, 
Előre II.—Fások, PVSE—MÉMOSZ, 
Lendület—Betű. J

December 17—18: Fások—VAOSZ, 
MÉMOSZ—Élőre II., Betű—PVSE. 
Előre I.—Lcndülei.

január 7—8: VAOSZ—MÉMOSZ, 
Előre II.—Betű, PVS—Előre 1„ Len­
dület—Fáaolr.

Január 14—15: Betti—Fások, Előre
I— MÉMOSZ, VAOSZ--'. VSE, Kőre 11. 
—Lendület.

Január 21—22: Fások—E őre T., 
MÉMOSZ—Betti, PVSE—Előre II., Len- 
dü ev—VAOSZ.

január 28—29; Előre 1.—Betti, Fá­
sok—MÉMOSZ, PVSE—Léniáiét, Előre
II— VAOSZ.

bútorozott szoba

KUlönbeJáratú bútorozott 
arcba — itirdcezobahaszná-
!,aiíl.al — egy vagy két «e- 
mélynek kiadó. Vörös Haci- 
eereg-útja 10. III. ein. 1.

Sz 4826—5

Négy forintért baromfi 
husoti ebédet éivezhe. ózv. 
Wohl berné, Pásti-u. 2. ét­
kezde. 105—-6

ELLÁTÁS

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Börüz etemet áthelyeztem 
Ctiapó-u. 19. szám alá — 
Színházátjáró mellett, Vár- 
utcával szemben. ,— .Nagy 
Béla borkereskedő.

Sz 4769—7

RÁDIÓ

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Náuássynál. Piac 87. 
Kédió, villanyanyng o ceón.

302—12

Távolbalátó leez. ha rá­
diót Gaál-nál csinál;at vagy 
ve--z. Gyári rádiók 200 l't- 
tói kaphatók. Tóthíalutisy- 
tér 3. (Dégenfeld- ér.)

Sz 4827—12

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

750X20 külső autóköpeny 
eladó. G?apó-u. 88. Gomba, 
cei Ny 2791—15

ELADÓ TŰZHELY,

Ttizhe y nagy, kifőzéebc, 
vendéglőbe való, kisebbek ce 
kályhák íele-lőeséggel eladók. 
Csapó-u- 98. Ny 2758—17

VÉTEL

Szőnyeget, gobelint, olaj- 
festményt magas áron ve­
szek. — Ingóeágértékesítő, 
Krausz, Osapó-u. 19. ez ám.

06—9

Zománc tűzhelyek jótál 
lássál 460 Ft-tól. Muraköz 
vaoüzlet, Vörös Hadsereg 
útja (Piac-u.) 66. Fizetési 
könnyítés. 202—1

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ál­
landóan legole-’óbban kap­
hatók. Vagyon mentő, Hu- 
nyadi-u. 11. Villanykörte- 
csere. Sz 4761—18

perzsaszönyeget, olaj fest. 
ményt, hibásat le, magas 
áron veszek. M ükere-kedés, 
Színházát j áróban. 165—9

Tollat, nyúlbőrt veszek, 
to lat eladok kilónként is. 
Szia.cmári, Pesti-u. 1. Hat­
van-u sarok. 362—9

Számológépet vennénk, 
melyen négy alapműve etet 
lehet végezni. Bethlen .u. 5.

196—9

Nyúib°ri, kutyabőrt min- 
denfélo vadbőrt és zárolt 
bőröket veszek. Eobie-ek 
J’enő, Hatvan-u. 42. 197—9

ELADÓ BÚTOR

Díványból, két fote bői 
á'ló garnitúra olcsón eladó 
Kálvin-tér 2., földszint.

Sz 4800—11

Hencserck rekamiék ha- 
láiozáe mialt: sürgősen ei 
adók. líákőczi-u. 11. szám 

Sz 4787—11

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonkádak, kü önböző mé­
retekben beszerezhetők, la- 
potály-U. 3. Tel.: 40—75.

318—20
Sínvas 8 méter hosszú 

két darab eladó. Magot*? 
György.tér 2. Ny 2801—20

VEGYES

Két grenadin függöny 
ágyterítő (garnitúra) 400 
forintért eladó. Pacsit-:a-u. 
15. sz. Sz 4785—21

Egy női karikagyűrű el 
adó. Bercsényi 105. Ilá ui.

G—21

Fürdöká yha
ftitőtcp eladó. 
14, czám.

és vörösréz 
Simonyi-út- 

200—21

Kézikocsi féderes, négyke­
rekű, 500 kg teherbírású 
mázsa, Kaloi-ká'yha jókar­
ban jutányoe áron eladó. 
Széchenyi-u. 6 , udvarban. 
Pa nirüzem Sz 4772—21

aLLAI

SOI IINGATLANOK

Családi ház gyümölcsössel 
nagy udvarral, mellékhelyu 
bégekkel eladó. Kiuizei-utca 
101. ez ám. Ny 2764—24

Eladó ház. Hajdúböször­
mény, Dorogi-u. 2., gazda­
sági épületekkel. 199—24

ELVESZETT

Kérem a^t a. nőt, aki a 
Piac-utca 40. ez. alatti Nép­
bolt udvarban egy darab 
100 Ft-cet .a-lá t, a kelle­
metlenség elkerüléee végett 
juttassa el jogoa tulajdo­
nosához. A megtaláló tze* 
mé ye iemerce. Cím a ki­
adóban. 205—25

Elvesztettem a Zrínyi ül
can egy fél nőiszáris cipőt 
Megtalálója jutalomban ré 
zésül. Zrinyi-u. 11. 186-25

Szerdán két fehér és két. 
ta.rka ezarvatlan fojceUcce- 
lce elvceze'.t. Meg.a álóját v. 
nyomravezetőjét juta1 má­
zom. Móric 7. Árpád-térnél 

201

az í

öt darab kb. háromhóna. 
elbarangolt malacot igazolt 
.ul aj donora Tanító-u. 7. w'. 
alatt átveheti, 204—25

NÉPLAP 
politikai napilap

Felélőé szerkesztő
PINCZÉSI PÁL
Felelőt? kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ
mer

Szeritcez őség: 
Debrecen, B ;je«y-Zsi in zk.'V 
utca 1 •íz. Te’efon; 42-54.

Kiadóhiva a
Debrecen Baic-y-Z iiip.-? ky.

Pe efen: 50-01,

Debrecen várori nyomda 
lapü'cme,

Bűje v-Ziii; : v utca 1, bzov

íce Mihály

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

Berzéki
PIAC-UTCA 38. 

volt papirüzletben

tovább áruéit
GYÖNYÖRŰ ÖLTÖZTE. 
TÖS GUMIBABaK, kül­
földi képeskönyvek nagy 

vá.asztékban.

öntött vaskályha, tűzhely 
konyhakredenc, heucser, fü­
vetek, targonca eladó. Hat. 
van-u, 27. Pince, öa.ira.

Sz 4695—21

Berkshire: koca ‘.enyésr 
teere alkalmaő, eladó. Zri* 
nyi-u. 33. Ny 2799—29

Berkshireivel keresi tezet-
__ két hét múlva fialó —
hasas koca eladó. Pacsirta- 
utca 15. Sz 4783—23

Ptivakakas és tojó, dísz-
galambok olcsón eladók. 
Pacsirta-u, 15. Sz 4784—23

AJÁNLAT

Sajáttermésü kecskeméti 
szikrai bor 6.— Ft. Rákóczi 
utca 7. Délelőtt.

K Sz 4561—22

Petro lormjavltást szak­
szerűen és felelősseggel 
vá-laio, hibásat megveszem 
vagy becserélem. Csapó 29, 
bádogosműhely.

Ny. 2760—22

vadászfegyver szakszerű 
javítása legolcsóbban Nagy 
István puskamüvesnél, Vár 
u. 9. sz. Ny. 2752—22

Szürmebundája átezabá 
sát, javítását, készítését 
szolid árban elvál alja Ja­
kab Antai szücsmeeter, — 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 2761—22

Esernyöjavítás. áthúzás 
új esernyő, Arany János-u, 
8. sz. Lukács esernyőkészitő 
mester. Ny 2780—22

Itt a télnek hideg sze e,
befütyül törött ablakán, 
óvja magát és családját. — 
O-ináltassa meg Besenyőinél. 
Csapó 101. Ny 2765—22

Gumilábbelik javítása — 
vulkanizálva is készülnek, 
zippzáras rossz csizmákat 
veszek. Nagy Itván Szt- 
chenyi-u. 2. 15—22

Hulladélizsirt szappanra 
átdolgozom. Pál. Kölcsey 8 

Ny 2759—22

Érdemes cérnafélékért fel­
keresni Favorit üzletet. 
Csapó-u. 24. 317—22

Szappannak valo zsiradé­
kot szappanra áídogozza 
Szabó szappanosmester. Ve- 
res-u. 12. tiz 4681—22

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifj. Oainn ltala- 
poemts.er, Vár.u. 2. Csapo­
lt ca sarok. Ny 2775—22

Hó- és SÁRCIPö vulka­
nizál á a felelősséggé . Csa­
pé 98. SZ * Ny 2794—22


